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ΠΡΟΛΟΓΟ 
 
Είμαςτε θ ερευνθτικι ομάδα Β’2 που αςχολείται με τα Σφγχρονα Μζςα Επικοινωνίασ. 
Διερευνιςαμε κζματα όπωσ τον Οριςμό τθσ Επικοινωνίασ, τθν Ιςτορία τθσ, τθν 
Τεχνολογικι Ανάπτυξθ, αλλά και τισ Επιπτϊςεισ που τα παραπάνω επιφζρουν. Τα 
ςφγχρονα μζςα επικοινωνίασ κατζχουν μεγάλο κομμάτι τθσ ηωισ του ςφγχρονου 
ανκρϊπου. Μζςα από αυτά του δίνεται θ δυνατότθτα ενθμζρωςθσ, ψυχαγωγίασ και 
κυρίωσ επικοινωνίασ. Η παροφςα εργαςία είναι αποτζλεςμα εκτεταμζνθσ 
βιβλιογραφικισ ζρευνασ, με τθν οποία ζχουμε ςκοπό να κατανοιςουμε τθν ουςία και το 
βακμό ςθμαντικότθτασ τθσ Επικοινωνίασ. Ελπίηουμε πωσ είναι ζςτω και μια ελάχιςτθ 
ςυμβολι ςτο να μποροφμε πλζον να αντιλθφκοφμε καλφτερα τθν κακθμερινότθτα μασ, 
και ενδεχομζνωσ να προφυλαχτοφμε από πολλοφσ κινδφνουσ! Θα επικυμοφςαμε να 
εκφράςουμε τθσ βακφτατεσ ευχαριςτίεσ μασ ςτθν κακθγιτρια μασ κ. Ζλςα 
Ραπαδθμθτρίου για τθν ανεκτίμθτθ βοικεια που μασ προςζφερε, τισ υποδείξεισ, τισ 
διορκϊςεισ αλλά και τθν κακοδιγθςθ τθσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ εργαςίασ! 
 
 
        Η ερεσλεηηθή οκάδα 

         ηοσ Β2 
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Γπικξιμτμία - Οοιζμόπ 
 
Επικοινωνία, υπάρχει όταν ςε ζνα ςφςτθμα θ πθγι του μθνφματοσ και ο προοριςμόσ 
αλλθλοεπθρεάηονται με τθν χριςθ εναλλακτικϊν ςυμβόλων τα οποία μποροφν να 
μεταδίδονται δια μζςου ενόσ καναλιοφ που τα ςυνδζει (Osgood, 1957).  
 
Αυτόσ ο οριςμόσ, μασ μιλάει πρϊτα απ’ όλα, για το ςφςτθμα, δθλαδι για μια διάταξθ 
από ςτοιχεία, τα οποία βρίςκονται ςε ςχζςθ μεταξφ τουσ. Μζςα ςτο ςφςτθμα αυτό 
υπάρχουν, θ πθγι από τθν οποία ξεκινάει θ επικοινωνία με τθν μετάδοςθ ςυμβόλων. 
Σφμβολο είναι θ οποιοδιποτε αναπαράςταςθ μιασ κατάςταςθσ και αντικατάςταςθσ 
θχθτικά (π.χ. τόνοσ φωνισ, λζξεισ) ι με τθ γλϊςςα του ςϊματοσ (π.χ. γκριμάτςεσ, 
χειρονομίεσ). Ρροοριςμόσ, είναι το τζλοσ τθσ προςπάκειασ τθσ διαδικαςίασ τθσ 
επικοινωνίασ, μζςω ενόσ, κατάλλθλου καναλιοφ, που επιτρζπει τθν μετάδοςθ των 
ςυμβόλων αυτϊν. 
 
Ζνασ άλλοσ οριςμόσ για τθν επικοινωνία  αφορά τθν μετάδοςθ πλθροφοριϊν, ιδεϊν, 
ςτάςεων και ςυναιςκθμάτων από το ζνα άτομο ςτο άλλο δια  μζςω ςυμβόλων 
(Theodorson & Theodorson, 1969). Σϋ αυτό τον οριςμό διακρίνουμε ότι υπάρχει θ 
προαναφερκείςα μετάδοςθ, δίνοντασ, όμωσ μια νζα διάςταςθ ςτον όρο ςφμβολο. Τα 
ςφμβολα, αυτά, είναι φορείσ πλθροφοριϊν, ιδεϊν, ςτάςεων και ςυναιςκθμάτων που 
μεταδίδονται από το ζνα άτομο ςτο άλλο. Τα άτομα εδϊ αποτελοφν κομμάτια του 
ςυςτιματοσ, παίηοντασ τουσ ρόλουσ τθσ πθγισ και του προοριςμοφ. 
 
Ζνασ τελευταίοσ οριςμόσ που κα δοφμε με ςκοπό τθν ςε βάκοσ αντίλθψθ του όρου 
επικοινωνία είναι ότι, πρόκειται για μια κοινωνικι αλλθλεπίδραςθ δια μζςου 
μθνυμάτων (Gerbner, 1967). Εδϊ, απλουςτεφοντασ λίγο τα πράγματα και μιλϊντασ με 
κακθμερινοφσ όρουσ, αντιλαμβανόμαςτε ότι τα ςφμβολα, τα οποία είναι φορείσ 
πλθροφοριϊν, ιδεϊν, ςτάςεων και ςυναιςκθμάτων που μεταδίδονται από το ζνα άτομο 
ςτο άλλο, δεν είναι τίποτα άλλο από τα μθνφματα. 
 
Η ανάγκθ του ανκρϊπου για επικοινωνία  
Αφοφ γνωρίςαμε κάποιουσ από τουσ οριςμοφσ τθσ επικοινωνίασ, ασ δοφμε ποιοι είναι οι 
λόγοι για τουσ οποίουσ επικοινωνοφμε. Μιλάμε μεταξφ μασ, ανταλλάςουμε 
πλθροφορίεσ, μθνφματα SMS, αποςτζλλουμε e-mail, όχι μόνο για επαγγελματικοφσ 
λόγουσ, αλλά και για προςωπικοφσ, ςε φίλουσ, ςυγγενείσ και γνωςτοφσ. Ζχουμε 
αναπτφξει τεχνολογία ικανι να υποςτθρίξει τθ μεταφορά ι μεταβίβαςθ πλικουσ 
δεδομζνων, οποιαδιποτε ςτιγμι, ςε οποιοδιποτε μικοσ και πλάτοσ του κόςμου, και με 
μεγάλθ ακρίβεια. Τεχνολογία, θ χριςθ τθσ οποίασ, δεν περιορίηεται, μόνο, ςε κάποια 
μεγάλα κράτθ ι πολυεκνικζσ επιχειριςεισ. Πποιοσ το κελιςει, ζχει τθ δυνατότθτα τθσ 
χριςθσ τθσ τεχνολογίασ αυτισ. Μάλλον, ζχουμε αντιλθφκεί ότι θ επικοινωνία είναι 
κρίςιμοσ παράγοντασ για τθν ανάπτυξθ, ενόσ κράτουσ, μιασ επιχείρθςθσ ι και ενόσ 
μεμονωμζνου ατόμου. Πλοι ςυμφωνοφμε ότι θ επικοινωνία είναι ςθμαντικι, αλλά γιατί;   
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Ο Lasswell (1948) κεωρεί ότι, με τθν επικοινωνία, ο επικοινωνθτισ δθλϊνει ότι ζχει 
πρόκεςθ να επθρεάςει το δζκτθ, δθλαδι πρόκειται για μια διαδικαςία άςκθςθσ πεικοφσ. 
Πταν χρθςιμοποιοφμε τον όρο επικοινωνθτισ, να ζχουμε ςτο μυαλό μασ το άτομο το 
οποίο παίηει το ρόλο τθσ πθγισ, από τθν οποία απορρζουν τα μθνφματα (πλθροφορίεσ) 
τα οποία κα αποςταλοφν προσ τον δζκτθ.  

 
 
Ο Braddock (1958), προςκζτει ςτουσ παραπάνω ςυλλογιςμοφσ και τθ μεταβλθτι των 
περιςτάςεων, μζςα ςτισ οποίεσ θ διαδικαςία τθσ επικοινωνίασ, λαμβάνει χϊρα. Ροιεσ 
είναι οι ςυνκικεσ μζςα ςτισ οποίεσ, ο επικοινωνθτισ επικυμεί να αςκιςει πεικϊ, μζςω 
τθσ επικοινωνίασ, πάνω ςτον δζκτθ; Η απάντθςθ ς’ αυτι τθν ερϊτθςθ μπορεί να 
πλθροφοριςει για τισ τυχϊν εντάςεισ, ςτθν κατάςταςθ που καλοφνται να 
αντιμετωπίςουν ο επικοινωνθτισ και ο δζκτθσ, τισ ςχζςεισ που ζχουν αναπτυχκεί μεταξφ 
τουσ, αλλά και τι ςυμπεριφορά που καλοφνται να υιοκετιςουν.    
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Η Γνέλινη Στμ Αοςαίτμ Μέζτμ Γπικξιμτμίαπ   
Από τα περιςτζρια, ακολοφκουσ τθσ κεάσ Αφροδίτθσ, που ζςτελναν μθνφματα ςτουσ 
ερωτευμζνουσ, μζχρι τισ φρυκτωρίεσ, που μετζδωςαν ςτισ Μυκινεσ το οπτικό μινυμα 
για τθν πτϊςθ τθσ Τροίασ, ζωσ τουσ διαςτθμικοφσ δορυφόρουσ και το Κντερνετ, θ ιςτορία 
των τθλεπικοινωνιϊν ςυνδζεται με τθν ανάγκθ του ανκρϊπου να επικοινωνιςει, να 
διαδϊςει και να πλθροφορθκεί. Ο Σοφοκλισ, εξάλλου, αποκαλεί κόρθ τθσ Ελπίδασ τθ 
κεά Φιμθ και θ Κριδα ιταν θ πρϊτθ ουράνια μαντατοφόριςςα των κεϊν του Ολφμπου. 
Τθν Κριδα, όπωσ γνωρίηουμε, διαδζχτθκε ο κεόσ Ερμισ. Από αυτό καταλαβαίνουμε ότι οι 
Αρχαίοι Ζλλθνεσ ζδιναν πολλι μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν πλθροφόρθςθ. 
  
i. ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΑΔΑ 
 
Α. Ο πρϊτοσ τφποσ επικοινωνίασ ιταν  με πεηοφσ ι ζφιππουσ 
δρομείσ. Ο Φιδιππίδθσ ζγινε ο γνωςτότεροσ αγγελιοφόροσ δρομζασ, που μετζφερε από 
τον Μαρακϊνα ςτθν Ακινα το μινυμα τθσ νίκθσ των Ελλινων κατά των Ρερςϊν, 
ιδρφοντασ εν αγνοία του αλλά και προσ τιμι του το αγϊνιςμα του Μαρακϊνιου. Αλλά 
και το Ολυμπιακό αγϊνιςμα τθσ ςκυταλοδρομίασ είναι το κατάλοιπο αρχαίου 
ταχυδρομικοφ ςυςτιματοσ. Η ςκυτάλθ ςτθν αρχαιότθτα είχε το μεταφερόμενο μινυμα. 
 
Β. Φρυκτωρίεσ ( φρυκτόσ= πυρςόσ + ϊρα =φροντίδα) 
Η ανάγκθ για κάτι γρθγορότερο από τουσ 
ταχυδρόμουσ, οδιγθςε ςτθν απόφαςθ να 
δθμιουργθκεί ςφςτθμα μθνυμάτων με 
φωτιά. Πταν θ  Τροία ζπεςε ςτα χζρια των 
Ελλινων θ υπόλοιπθ Ελλάδα το ζμακε 
μζςα ςε μια θμζρα χρθςιμοποιϊντασ αυτό 
το ςφςτθμα επικοινωνίασ. Για τθν 
μετάδοςθ του μθνφματοσ 
χρθςιμοποιικθκε το ςφςτθμα 
τθσ πυρςείασ δθλαδι θ χριςθ φωτεινϊν 
αναμεταδοτϊν από βουνοκορφι ςε 
βουνοκορφι. Η διαδρομι του ςυςτιματοσ 
ιταν  από τθν Κδθ τθσ Τροίασ ςτο Ζρμαιο 
τθσ Λιμνου μετά ςτο όροσ Άκω, ςτο Μάκιςτο τθσ Εφβοιασ κατόπιν, μετά ςτον Εφριπο, 
ςτον Κικαιρϊνα, ςτα Μζγαρα και τζλοσ ςτισ Μυκινεσ. Οι κορυφζσ των βουνϊν δεν 
επιλζχκθκαν τυχαία. Ακόμα και ςιμερα παρατθροφμε ότι υπάρχει  καλι ορατότθτα 
μεταξφ τουσ. 
  
Γ. Τδραυλικόσ τθλζγραφοσ (ο τθλζγραφοσ του Αινεία) 
Γφρω ςτα 330 π.χ. ο Αρκάδασ ςτρατθγόσ Αινείασ ο Τακτικόσ επινόθςε ζνα ζξυπνο 
ςφςτθμα τθλεγραφίασ. Στουσ ςθματοδοτικοφσ ςτακμοφσ υπιρχαν 2 πανομοιότυποι 
κάδοι κυλινδρικοί γεμάτοι με νερό μζχρι το ίδιο ςθμείο που είχαν ςτθ βάςθ τουσ από 
μια  βρφςθ ίδιασ διαμζτρου, ϊςτε όταν ζτρεχε νερό θ ροι του να ιταν ίδια και ςτουσ δφο 
κάδουσ. Το φψοσ των κάδων ιταν περίπου 1,50 μζτρα και το πλάτοσ τουσ περίπου μιςό 
μζτρο. Ράνω ςτο νερό του κάκε κάδου επζπλεε ζνα ξφλινο ραβδί που ιταν κάκετα 
ςτθριγμζνο ςε ζναν κυλινδρικό φελό που είχε διάμετρο λίγο μικρότερθ από τουσ κάδουσ. 
Το ραβδί ιταν χωριςμζνο ςε παράλλθλουσ κφκλουσ που είχαν απόςταςθ περίπου 6 
εκατοςτά μεταξφ τουσ. Στα κενά αυτϊν των κφκλων ιταν ςθμειωμζνεσ διάφορεσ 
κωδικοποιθμζνεσ πλθροφορίεσ ςτρατιωτικισ κυρίωσ φφςθσ οι ίδιεσ και ςτουσ 2 κάδουσ. 
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Η επικοινωνία γινόταν ωσ εξισ όταν επρόκειτο να μεταδοκεί ζνα μινυμα. Ειδοποιοφςαν 
τον επόμενο ςτακμό υψϊνοντασ ζναν πυρςό. Πταν ο επόμενοσ ςτακμόσ ειδοποιοφςε και 
αυτόσ με ζναν πυρςό ότι ιταν ζτοιμοσ, ο πομπόσ φψωνε τον πυρςό του και πάλι και τότε 
άνοιγαν και οι δφο τισ βρφςεσ ταυτόχρονα. Πταν το ραβδί κακϊσ κατζβαινε ζφτανε ςτο 
μινυμα που ικελαν να μεταδϊςουν  τότε ο πομπόσ ζςβθνε τον πυρςό και τότε ζκλειναν 
και οι δφο βρφςεσ. Το μινυμα είχε μεταδοκεί. Το ςφςτθμα αυτό βαςίηεται ςτο 
ςυγχρονιςμό κινιςεων πομποφ και δζκτθ. 
  
Δ. Ο τθλζγραφοσ του Πολφβιου 
Ο Ζλλθνασ ιςτορικόσ Ρολφβιοσ είχε επινοιςει ζνα ςφςτθμα ςθματοδότθςθσ, όπου τα 
γράμματα τθσ αλφαβιτου ιταν χωριςμζνα ςε πζντε ομάδεσ πζντε ςτιλεσ από πζντε 
γράμματα ςτθν κάκε μία. (Η τελευταία ςτιλθ είχε ζνα γράμμα λιγότερο). Μετά τισ 
ςτιλεσ αυτζσ τισ ζγραφαν ςε πζντε πινακίδεσ. Η μετάδοςθ του μθνφματοσ  γινόταν πάλι 
με πυρςοφσ. Ο πομπόσ πρϊτα υψϊνει τον πυρςό από αριςτερά για να δείξει  ποια 
πινακίδα πρζπει να προςζξει ο δζκτθσ ζναν πυρςό για τθν 1θ πινακίδα δφο για τθν 2θ κτλ. 
Φςτερα υψϊνει τον πυρςό από δεξιά για να δείξει  ποιο γράμμα πρζπει να προςζξει ο 
άλλοσ. Θα πρζπει επίςθσ να ζχουν μια διόπτρα για να βλζπουν καλφτερα. 
  
Ε. Ανακλαςτιρεσ ενίςχυςθσ 
Τα ςιματα από τισ φωτιζσ λζγεται ότι βοθκοφςαν με ειδικοφσ ανακλαςτιρεσ να φανοφν 
αρκετά μακριά. Ππωσ λζει θ ιςτορία, ο περίφθμοσ φάροσ τθσ Αλεξάνδρειασ 
χρθςιμοποίθςε ειδικοφσ ανακλαςτιρεσ και ίςωσ κάποιο ειδικό φακό, ϊςτε να ςτζλνει το 
φωσ του ςτθν μζγιςτθ δυνατι απόςταςθ. Λζγεται μάλιςτα ότι παρατθρϊντασ μζςα από 
αυτό το φακό υπιρχε θ δυνατότθτα να φανοφν  ευκολότερα τα μακρινά πλοία αλλά και 
με τθ βοικεια του να καοφν από μακριά εχκρικά πλοία. 
  
 
Σ. Ακουςτικόσ τθλζγραφοσ 
Κάποιεσ αναφορζσ λζνε για ειδικζσ μεταλλικζσ ςυςκευζσ (τθλεβόεσ) που 
χρθςιμοποιικθκαν από τον ςτρατό του Μεγάλου Αλεξάνδρου για τισ ακουςτικζσ 
επικοινωνίεσ. Η εμβζλειά τουσ λζγεται ότι ιταν περίπου 2500 μζτρα. Είχαν τθ μορφι 
μεταλλικϊν κυκλικά αναδιπλωμζνων χωνιϊν που κρεμάηονταν ςε τρίποδα. 
Κάποιοι λζνε ότι εδϊ ζχουμε και τθν πρϊτθ μορφι ακουςτικοφ ραντάρ που ζδινε τθ 
δυνατότθτα ακρόαςθσ μακρινϊν κινιςεων των εχκρϊν. Το ακουςτικό ραντάρ 
ξαναχρθςιμοποιικθκε με επιτυχία ςτον 20ο αιϊνα για ζγκαιρθ προειδοποίθςθ των 
Άγγλων όταν πλθςίαηαν τα Γερμανικά βομβαρδιςτικά. 
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ii. ΑΛΛΟΙ ΛΑΟΙ 
 
Οι Κινζηοι, οι Ρζρςεσ, οι Καρχθδόνιοι όλοι ζκαναν χριςθ του οπτικοφ τθλζγραφου.  
 
Α. Οι Ρζρςεσ χρθςιμοποίθςαν το ςφςτθμα των φρυκτωριϊν κατά τισ επικζςεισ τουσ 
εναντίον τθσ Ελλάδασ. Είχαν επίςθσ οργανϊςει ζνα μυςτικό δίκτυο επικοινωνίασ ςτθν 
κορυφι τθσ Ρεντζλθσ με αςπίδεσ οι οποίεσ αντανακλοφςαν τισ ακτίνεσ του ιλιου. Το 
ςφςτθμα αυτό ονομάςτθκε θλιοτρόπιο ι θλιογράφοσ και διατθρικθκε για αρκετοφσ 
αιϊνεσ. Οι Ρωμαίοι όμωσ που ζμακαν τόςα πολλά από τουσ Ζλλθνεσ ςτα κζματα τθσ 
επιςτιμθσ και τθσ τζχνθσ και που ιταν και οι ίδιοι ςπουδαίοι μθχανικοί ςυντζλεςαν πολφ 
λίγο ςτθν εξζλιξθ τθσ τθλεγραφίασ. Είχαν εγκαταςτιςει ζνα μεγάλο ςφςτθμα 
φρυκτωριϊν. Οι ςτρατοί των αρχαίων είχαν ιδιαίτερο ςφςτθμα ςθματοδοτϊν και γι αυτό 
το λόγο είχαν κτιςτεί χιλιάδεσ πφργοι. Πταν πολιορκοφςαν μια πόλθ οι επιτικζμενοι 
ζςτθναν κοντάρια ςτα οποία είχαν ςτερεϊςει πυρςοφσ και μετζδιδαν ςιματα. Τθν θμζρα 
χρθςιμοποιοφςαν και χρωματιςτζσ ςθμαίεσ αντί για φωτιά. 
  
Β. Κίνα (ςωλθνϊςεισ επικοινωνιϊν) 
Μζςα ςτο περιβόθτο Σινικό τείχοσ (περίπου 9 μζτρα ψθλό, με πφργουσ των 12 μζτρων 
και μικοσ 6400χιλ) υπάρχουν μεταλλικζσ ςωλινεσ. Φωνάηοντασ μζςα ςε αυτζσ θ φωνι 
φτάνει από το ζνα φυλάκιο ςτο άλλο. Ζτςι μεταδίδονταν τα μθνφματα κατά μικοσ του 
τείχουσ. 
 
Γ. ιματα καπνοφ 
Οι Ινδιάνοι τθσ Βόρειασ Αμερικισ χρθςιμοποιοφςαν ςιματα 
καπνοφ με κάποιο κϊδικα για τισ επικοινωνίεσ τουσ. 
 
Δ.Σαχυδρομεία Ίνκασ 
Η μζκοδοσ των αγγελιοφόρων – δρομζων εξελίχκθκε λίγο 
πολφ από όλουσ τουσ λαοφσ αλλά γνϊριςε εκπλθκτικι 
εξζλιξθ από τουσ Κνκασ. Η μορφι επικοινωνίασ που 
χρθςιμοποιικθκε ςτα οροπζδια των Άνδεων ιταν με 
οργανωμζνο ςφςτθμα δρομζων. Η ταχφτθτα του δικτφου ιταν τζτοια που αυτοί που 
ζμεναν ςτθν πρωτεφουςα τουσ πάνω ςτο βουνό ζτρωγε  φρζςκο καλαςςινό ψάρι τθσ 
ίδιασ θμζρασ. 
  
Ε. φυρίγματα 
Οι Γκουάντςε, οι κάτοικοι των Καναρίων Νιςων, χρθςιμοποιοφςαν μια ειδικι γλϊςςα 
ςφυριγμάτων για να επικοινωνοφν ςε μεγάλεσ αποςτάςεισ. Λζγεται ότι με τα 
ςφυρίγματα αυτά μποροφςαν να επικοινωνοφν ςε απόςταςθ 4 χιλιομζτρων. 
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iii. ΒΤΖΑΝΣΙΟ 
Οι Βυηαντινοί είχαν τουσ καμινοβιγλάτορεσ  δθλαδι τισ βίγλεσ (παρατθρθτιρια) και τα 
καμίνια που διατθροφςαν άςβθςτθ τθ φλόγα των πυρςϊν. Το ςφςτθμα επικοινωνίασ των 
Βυηαντινϊν ζφτανε μζχρι τθν ταρςό τθσ Μικράσ Αςίασ μια απόςταςθ δθλαδι 700 
χιλιομζτρων και θ απόςταςθ από φανό ςε φανό ιταν περίπου 100 χιλιόμετρα. Ο Κ. 
Ρορφυρογζννθτοσ αναφζρει ότι το μινυμα ζφτανε ςτθν Κωνςταντινοφπολθ ςε μία ϊρα. 
Μετά τθν κατάκτθςθ του Βυηαντίου από τουσ Σταυροφόρουσ το 1204 αυτοί 
χρθςιμοποίθςαν το τθλεπικοινωνιακό ςφςτθμα των πφργων (οι Τοφρκοι τουσ 
ονόμαηαν κουλζδεσ). Είχαν φτιάξει πολλοφσ πφργουσ τουσ οποίουσ ονόμαηαν 
και φανοφσ (Το Φανάρι τθσ Κωνςταντινοφπολθσ από αυτό πιρε το όνομά του). 
  
 
iv. ΜΕΑΙΩΝΑ 
 
A. Καμιά ςθμαντικι αλλαγι δεν ζγινε από τθν αρχαιότθτα μζχρι τθ Γαλλικι επανάςταςθ 
ςτισ τθλεπικοινωνίεσ. Μόνο το τθλεςκόπιο (17οσ αι) βοικθςε ϊςτε να γίνονται 
κατανοθτά οπτικά ςιματα από πολφ μεγάλεσ αποςτάςεισ. Οι Ολλανδοί χρθςιμοποίθςαν 
τουσ μφλουσ κολλϊντασ γράμματα ςτθ φτερωτι ωσ ςφςτθμα επικοινωνίασ δεδομζνου 
ότι  θ γεωγραφικι μορφι τθσ χϊρασ τουσ είναι επίπεδθ και οι ανεμόμυλοι χιλιάδεσ. 
Επίςθσ ο Conte(1792) χρθςιμοποίθςε αερόςτατα για να μεταδϊςει μθνφματα. Το κάκε 
αερόςτατο είχε 8 κυλίνδρουσ που ανεβοκατζβαιναν με χειριςμοφσ από το ζδαφοσ και 
ζτςι μποροφςε να μεταδϊςει 256 διαφορετικά ςιματα. Ραρόμοια αερόςτατα 
χρθςιμοποιικθκαν κατά τθν πολιορκία του Ραριςιοφ από τουσ Γερμανοφσ το 1871. 
 
B. Ο Σαχυγράφοσ ι τθλζγραφοσ(19οσ αιϊνασ) του 
Γάλλου Κλϊντ Σαπζ ιταν θ αρχι μιασ νζασ εποχισ. Η 
ςυςκευι λειτουργοφςε με 3 περιςτρεφόμενεσ μεταλλικζσ 
ράβδουσ που μποροφςαν να μεταδϊςουν 196 ςιματα και 
ιταν τοποκετθμζνθ πάνω ςε πολφ ψθλό ςτφλο. Ο χειριςμόσ 
γινόταν από το ζδαφοσ με τροχαλίεσ και οι χειριςτζσ 
χρθςιμοποιοφςαν τθλεςκόπιο για να διαβάηουν πιο εφκολα 
τα μθνφματα τα οποία ζφταναν πολφ γριγορα ςτον 
προοριςμό τουσ. Βαςικό μειονζκτθμα τθσ μεκόδου αυτισ 
ιταν ότι λειτουργοφςε μόνο τθν θμζρα και όταν το 
επζτρεπαν οι καιρικζσ ςυνκικεσ. 
  
Γ. Ηλεκτρικόσ τθλζγραφοσ 
Ο θλεκτριςμόσ ζδωςε μεγάλθ βοικεια ςτθν εξζλιξθ των τθλεπικοινωνιϊν. Ρρϊτοσ 
ο Μορσ (ηωγράφοσ το επάγγελμα) ανακάλυψε το 1844 τον θλεκτρικό τθλζγραφο. Αυτόσ 
ιταν μια κινοφμενθ χάρτινθ κορδζλα πάνω ςτθν οποία ακουμποφςε θ μφτθ ενόσ 
μολυβιοφ που ιταν προςαρμοςμζνο ςε εκκρεμζσ με θλεκτρομαγνιτθ. (Τα γνωςτά 
ςιματα Μορσ με τελείεσ και παφλεσ). 
  
Δ. Ο αςφρματοσ (1895) 
Ο Μαρκόνι εφεφρε το 1895 τον αςφρματο ςε θλικία μόλισ 21 ετϊν. Από αυτι τθν 
εφεφρεςθ ωφελικθκε κυρίωσ θ ναυςιπλοΐα.   
Μετά τον Μαρκόνι ζχουμε μια ςειρά από εφευρζςεισ ςτον τομζα τθσ τθλεπικοινωνίασ 
(αδιόφωνο, τθλεόραςθ, κινθτό τθλζφωνο, δορυφόροι). 
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ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 
 
Ρριν από εκατόν δζκα πζντε χρόνια, το 1895, ο πατζρασ του ραδιοφϊνου Γουλιζλμοσ 
Μαρκόνι κατόρκωςε να μεταδϊςει θχθτικά ςιματα Μορσ διαμζςου ερτηιανϊν κυμάτων. 
Οι επιτυχίεσ του Μαρκόνι και άλλων ερευνθτϊν όπωσ του Reginald Fessenden και του 
Lee de Forest αποτελοφν τθν απαρχι τθσ ανάπτυξθσ τθσ ραδιοφωνίασ. Χωρίσ τθ 
μεςολάβθςθ αγωγϊν αλλά με θλεκτρομαγνθτικά κφματα και ςτθ λιψθ τουσ από 
ειδικοφσ δζκτεσ, θ ραδιοφωνία μεταδίδει πλζον ςε μεγάλεσ αποςτάςεισ ομιλίεσ και 
μουςικι… 

 
A. Η εξζλιξθ του 
Γφρω ςτα 1873 ο Μαξουελ πρότεινε τθ κεωρία του θλεκτρομαγνθτιςμοφ, ςφμφωνα με 
τθν οποία ζνα θλεκτρομαγνθτικό κφμα μπορεί να μεταδοκεί χωρίσ να μεςολαβεί κάποιο 
φυςικό μζςο. Το 1883 ο Hertz επαλικευςε τθ κεωρία του Μάξγουελ για τον 
θλεκτρομαγνθτιςμό και ανακάλυψε τα ραδιοκφματα. Κάπου ςτα 1897 ο Marconi 
επαλθκεφει τα πειράματα του Hertz και καταφζρνει να ςτείλει αςφρματο ςιμα ςε 
απόςταςθ 3km. Με τθ ςυςκευι αυτι ο Ιταλόσ Marconi πθγαίνει ςτθν Αγγλία -που ιταν θ 
κφρια ναυτικι δφναμθ τθσ εποχισ- και ιδρφει τθν εταιρεία «Marconi Wireless telegraph» 
και προςφζρει υπθρεςίεσ ςτθ ναυςιπλοΐα. Τα ραδιοκφματά του δεν μετζδιδαν φωνι 
αλλά ςιματα Μορσ. Ήταν τα Χριςτοφγεννα του 1906 ςτθν Νζα Υόρκθ όταν ο Fassenden 
μετζδωςε για πρϊτθ φορά φωνι και μουςικι. Αργότερα ιρκε ο De Forest για να 
ανακαλφψει το πρϊιμο ραδιόφωνο, τθ Λυχνία, θ οποία ιταν θ μόνθ μορφι ραδιοφϊνου 
για τα επόμενα 50-60 χρόνια. Μζχρι τον Α' Ραγκόςμιο Ρόλεμο το ραδιόφωνο είναι ζνα 
μζςο χρθςιμοποιοφμενο ςε εραςιτεχνικι βάςθ και δεν είναι κακόλου ανεπτυγμζνο ι 
διαδεδομζνο. 
 
B. Η εξάπλωςθ του 
Στακμόσ για τθν ιςτορία του ραδιοφϊνου αποτελεί θ ζμπνευςθ ενόσ Αμερικανοφ, του 
Frank Conrad, ο οποίοσ εργαηόταν ωσ μθχανικόσ και εραςιτεχνικά αςχολείτο με το 
ραδιόφωνο και τον ακλθτιςμό. Ο Conrad τυχαία βγικε ςτον αζρα με το ραδιόφωνο για 
να μεταδϊςει τα αποτελζςματα των αγϊνων. Απζκτθςε φανατικό κοινό. Ήταν τότε που 
μεταδόκθκε και θ πρϊτθ ραδιοφωνικι διαφιμιςθ, ενόσ καταςτιματοσ ςτθ γειτονιά του 
Conrad. Τθν εκπομπι του Conrad, που ουςιαςτικά αυτόσ κεωρείται ο πατζρασ του 
ραδιοφϊνου, πιρε θ εταιρεία Westing House και τθ μεγάλωςε. Στισ 20 Νοεμβρίου 1920 
λειτοφργθςε ο πρϊτοσ ραδιοφωνικόσ ςτακμόσ, ο K.D.K.A., που λειτουργεί ακόμθ και 
ςιμερα. Το 1926 ζχουμε τθν παραγωγι ενόσ δζκτθ αρκετά εφχρθςτου, ποιοτικοφ και 
φτθνοφ. Από τότε το ραδιόφωνο κατακτά ζνα πολφ ευρφ κοινό. Στθν πορεία ζχουμε τθ 
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ςφςταςθ τθσ νομοκεςίασ για τθν οργάνωςθ των ςτακμϊν και των ςυχνοτιτων. Η 
εδραίωςθ όμωσ του ραδιοφϊνου ζρχεται μετά το 1930, όπου ς' αυτι τθν περίοδο 
δθμιουργείται το καλά οργανωμζνο δίκτυο ςτακμϊν (κρατικϊν και ιδιωτικϊν) τόςο ςτθν 
Αμερικι όςο και ςτθν Ευρϊπθ. 

 
 
Γ. Ο ανταγωνιςμόσ 
Κατά τθ διάρκεια του Β' παγκοςμίου πολζμου το ραδιόφωνο και ο Τφποσ γίνονται δφο 
μζςα ανταγωνιςτικά μεταξφ τουσ γιατί το ραδιόφωνο αποκτά μεγάλο ειδθςεογραφικό 
περιεχόμενο. Η λιξθ του Μεγάλου Ρολζμου φζρνει όμωσ το ραδιόφωνο ςτθν αρχικι του 
ιδιότθτα και γίνεται ξανά ζνα μζςο κυρίωσ ψυχαγωγικό. Στα τζλθ τθσ δεκαετίασ του '40 
με αρχζσ τθσ δεκαετίασ του '50 το ραδιόφωνο αποκτά ζνα νζο ανταγωνιςτι, τθν 
τθλεόραςθ θ οποία ζχει ςτα χζρια τθσ ζνα πολφ δυνατό όπλο ζναντι του ραδιοφϊνου, 
τθν εικόνα. Η ακροαματικότθτα του ραδιοφϊνου πζφτει κατακόρυφα και οι 
ραδιοφωνικοί ςτακμοί ψάχνουν λφςεισ. Η λφςθ ζρχεται το '50-'60 και τθν εμφάνιςθ τθσ 
δθμοφιλζςτατθσ μουςικισ Rock and Roll. Η κρίςθ ξεπερνιζται και το ραδιόφωνο 
κακιερϊνεται ωσ αποκλειςτικά ψυχαγωγικό-μουςικό μζςο. Τθ δεκαετία του '60 
αμφιςβθτείται ςτθν Ευρϊπθ το κρατικό ραδιόφωνο γιατί δεν μετζδιδε Rock και 
απορρίπτεται από τθ νεολαία τθσ εποχισ. Εμφανίηεται θ Ρειρατικι αδιοφωνία με 
πρωτοπόρο το Radio Caroline ςτθν Αγγλία, το οποίο εκπζμπει από ζνα μικρό πλοίο ςτα 
χωρικά φδατα τθσ Αγγλίασ και μεταδίδει μόνο Rock. Η ακροαματικότθτά του είναι τόςο 
ψθλι που απειλεί το BBC. Ακολουκεί ευρεία διάδοςθ αυτοφ του τφπου ραδιοφωνίασ ςε 
όλθ τθν Ευρϊπθ. 

“Πριν από εκατόν δζκα πζντε χρόνια, το 1895, ο πατζρασ του ραδιοφϊνου 
Γουλιζλμοσ Μαρκόνι κατόρκωςε να μεταδϊςει θχθτικά ςιματα Μορσ 
διαμζςου ερτηιανϊν κυμάτων.” 
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Γπαγγέλμαηα Ραδιξθώμξρ 
 

Ηχολιπτθσ 
 
Είναι αυτόσ που λαμβάνει τον ιχο, όπωσ αυτόσ 
παράγεται από τισ ομιλίεσ των παρουςιαςτϊν ι 
των καλεςμζνων τουσ, και τον επεξεργάηεται  
(θχογραφεί, αναπαράγει, επιμελείται τισ 
μαγνθτικζσ ταινίεσ, αποκθκεφει τον ιχο ςε 
ψθφιακά αποκθκευτικά μζςα, επιδιορκϊνει’’ τον 
ιχο από πικανοφσ κορφβουσ, κάνει μίξθ 
ςυγχρονιςμζνων θχογραφιςεων κ.α.) 
 
 
Παρουςιαςτισ/Δθμοςιογράφοσ 
 
Είναι αυτόσ που παρουςιάηει τθν ραδιοφωνικι εκπομπι, είτε ζχει ειδθςεογραφικό, είτε 
ψυχαγωγικό περιεχόμενο. Ο παρουςιαςτισ πρζπει να ζχει ςωςτι άρκρωςθ και ευχζρεια 
λόγου για να τραβά τθν προςοχι των ακροατϊν του.   
 
 
Μουςικόσ επιμελθτισ: 
 
Είναι εκείνοσ που επιλζγει τα τραγοφδια που μεταδίδονται ςε μια ραδιοφωνικι 
εκπομπι. Ρολλζσ φορζσ ςε μια ραδιοφωνικι εκπομπι τα επαγγζλματα του ραδιοφϊνου 
δεν είναι ξεκάκαρα διαχωριςμζνα αλλά ςυχνά ςυγκεντρϊνονται ςε ζνα μόνο πρόςωπο, 
αυτό του ραδιοφωνικοφ παραγωγοφ. 
 
 
Ραδιοφωνικόσ παραγωγόσ 
 
Είναι εκείνοσ που φροντίηει για το ςυνολικό περιεχόμενο τθσ ραδιοφωνικισ εκπομπισ. 
Τισ περιςςότερεσ φορζσ είναι και ο παρουςιαςτισ τθσ εκπομπισ. Επιλζγει τθν μουςικι, 
γράφει τα κείμενα που κα ςχολιάςει ανάμεςα ςτα τραγοφδια και επιλζγει τουσ 
προςκεκλθμζνουσ αλλά και τθν κεματολογία τθσ εκπομπισ. 
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Η ιςτορία τθσ τθλεόραςθσ 
 
Τθλεόραςθ είναι θ ςυςκευι που προβάλλει εικόνεσ και ιχουσ ςε μακρινζσ 
αποςτάςεισ με τθ βοικεια θλεκτρομαγνθτικϊν κυμάτων. Οι πρϊτεσ επιτυχείσ 
τθλεοπτικζσ μεταδόςεισ ζγιναν από τον Τηϊν Λότηι Μπαίρντ (John Logie Baird), 
μεταξφ 1928 και 1935 ςτθ Μ. Βρετανία, χρθςιμοποιϊντασ τουσ πομποφσ μεςαίων 
κυμάτων του BBC. Στο ςφςτθμα αυτό οι εικόνεσ αποτελοφνταν μόνο από 30 γραμμζσ και 
δεν μποροφςαν να αναπαραχκοφν οι μικρζσ λεπτομζρειεσ. 
 
Το 1940, τθ χρονιά που ξζςπαςε ο δεφτεροσ παγκόςμιοσ πόλεμοσ, οι τακτικζσ 
τθλεοπτικζσ εκπομπζσ διακόπθκαν. Μετά τον πόλεμο ξαναρχίηουν οι μεταδόςεισ, αλλά 
ιταν λιγότερεσ ςε αρικμό. Το 1946 δϊδεκα εμπορικοί τθλεοπτικοί ςτακμοί 
λειτουργοφςαν ςτισ ΗΡΑ και οι πωλιςεισ τθλεοπτικϊν ςυςκευϊν ανζβθκαν κατακόρυφα.  
 
Μετά ακολουκεί θ ζγχρωμθ τθλεόραςθ. Στοφντιο ζγχρωμθσ τθλεόραςθσ. Τα φϊτα και οι 
οκόνεσ που κρζμονται από το ταβάνι αφινουν περιςςότερο χϊρο ελεφκερο για να 
κινθκεί το ςυνεργείο. Στισ 23 Φεβρουαρίου 1966 ξεκινάει και ςτθν Ελλάδα θ τθλεοπτικι 
περιπζτεια, αςπρόμαυρθ ςτθν αρχι και με μικρι εμβζλεια. Οι τθλεοράςεισ δε, που 
υπιρχαν ςτθν Ακινα δεν ιταν πάνω από 1000!! Στα τζλθ τθσ δεκαετίασ του 1980 
λειτουργοφν ςτθν Αμερικι 1300 τθλεοπτικοί ςτακμοί και το 98% των αμερικανικϊν 
νοικοκυριϊν διακζτει τθλεόραςθ.  

 
 
Οι εκπομπζσ πραγματοποιοφνται κάτω από καλφτερεσ τεχνικζσ ςυνκικεσ και είναι 
ζγχρωμεσ. Από το 1988 επίςθσ, ξεκινά και θ αναμετάδοςθ των πρώτων δορυφορικών 
καναλιών.Είναι θ εποχι που οι ταράτςεσ των ςπιτιϊν αλλάηουν ραγδαία όψθ, όταν ςτισ 
ιδθ εγκατεςτθμζνεσ μεγάλεσ κεραίεσ των VHF προςτίκενται οι λίγο πιο κομψζσ κεραίεσ 
UΗF που προορίηονται για τθν λιψθ των νζων καναλιϊν. Ζτςι, εμφανίςτθκαν δειλά δειλά 
τα πρϊτα τεράςτια πιάτα ςτισ ακθναϊκζσ ταράτςεσ και ςτθ ςυνζχεια και των άλλων 
πόλεων. Τζλοσ το 1994 εμφανίηεται το πρϊτο ςυνδρομθτικό κανάλι, το Filmnet, που 
προςζφερε εμπορικζσ ταινίεσ και ηωντανοφσ αγϊνεσ ποδοςφαίρου.  
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Η λιψθ του τθλεοπτικοφ ςιµατοσ 
 

Ο τθλεοπτικόσ δζκτθσ λαµβάνει το τθλεοπτικό ςιµα είτε αςφρµατα είτε ενςφρµατα. 

 
Αςφρµατθ λιψθ 
 
Η αςφρµατθ λιψθ γίνεται µε δφο τρόπουσ: 

 Επίγεια ψθφιακι τθλεόραςθ  είναι µια εφαρµογι τθσ ψθφιακισ 
τεχνολογίασ που παρζχει µεγαλφτερο αρικµό καναλιϊν και καλφτερθ 
ποιότθτα εικόνασ και ιχου µζςω µιασ ςυµβατικισ κεραίασ και ενόσ 
αποκωδικοποιθτι. Ο ποµπόσ το εκπζµπει ςε µία από τισ παρακάτω ηϊνεσ 
ςυχνοτιτων: 

UHF (Ultra High Frequency, υπερυψθλζσ ςυχνότθτεσ) και 

VHF (Very Ηigh Frequency, πολφ υψθλζσ ςυχνότθτεσ) 

 

 ∆ορυφορικι τθλεόραςθ 
 
 
 
Ενςφρµατθ λιψθ 

 

Στθν ενςφρµατθ λιψθ ζχουµε τθν καλωδιακι τθλεόραςθ και τθ λιψθ µζςω δικτφου 

(IPTV). Τα τελευταία χρόνια, θ ανάπτυξθ τθσ ευρυηωνικισ δικτφωςθσ, κακϊσ και οι 

νζεσ τεχνικζσ ςυµπίεςθσ τθλεοπτικοφ ςιµατοσ κατζςτθςαν ικανι τθ µετάδοςθ 

τθλεοπτικοφ προγράµµατοσ µζςω ∆ιαδικτφου. 

 



 17 

Η ηηλεόοαζη τπ μέζξ επικξιμτμίαπ 
 
Η τθλεόραςθ μπορεί να είναι ταυτόχρονα ευλογία ι κατάρα και αυτό εξαρτάται απόλυτα 

από τον ίδιο τον άνκρωπο. `Ππωσ κάκε πράγμα πρζπει 
να χρθςιμοποιείται με ςφνεςθ και μζτρο, ζτςι και θ 
τθλεόραςθ. Οι περιςςότερεσ εφευρζςεισ του ανκρϊπου 
μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ταυτόχρονα για το καλό 
αλλά και για το κακό όπωσ π.χ. θ ατομικι ενζργεια, το 
αεροπλάνο, θ πυρίτιδα κ.λπ. `Ζτςι λοιπόν, από τον ίδιο 
τον άνκρωπο εξαρτάται θ καλι ι κακι χριςθ τθσ 
τθλεόραςθσ. Μπορεί δθλαδι να μετατρζψει τθν 
τθλεόραςθ ςε όργανο εξυπθρζτθςθσ του ι να τθν 

αφιςει να μετατραπεί ςε αφζντθ τφραννο. 
 
Μποροφμε να ποφμε ότι ςιμερα βριςκόμαςτε ςτθν εποχι τθσ τθλεόραςθσ. Η εφεφρεςθ 
αυτι ζχει ειςβάλει για καλά ςτθ ηωι μασ. `Πςοι υποςτθρίηουν τθν τθλεόραςθ 
απαρικμοφν τα οφζλθ που ζχουμε από τθ χριςθ τθσ. Ρρϊτα απ' όλα ζχει γίνει το κφριο 
μζςο ψυχαγωγίασ για εκατομμφρια οικογζνειεσ ς' όλο τον κόςμο. Ακόμα για τα μοναχικά 
άτομα θ τθλεόραςθ είναι ζνασ τζλειοσ ςφντροφοσ. 
 
Η ψυχαγωγία είναι θ μια μορφι προςφοράσ τθσ τθλεόραςθσ. Εξίςου ςθμαντικι είναι θ 
ςυμβολι τθσ ςτθν πλθροφόρθςθ και ςτθν επιμόρφωςθ. Σκθνζσ από γεγονότα που 
διαδραματίηονται ςτθ μια γωνιά του πλανιτθ μεταφζρονται ςτθν άλλθ μζςα ςε λίγα 
δευτερόλεπτα. `Ζτςι οι αποςτάςεισ εκμθδενίηονται. Ρλθροφορίεσ και γεγονότα που 
μεταδίδονται από τθν τθλεόραςθ τθν μεταβάλλουν ςε όργανο εκπαίδευςθσ και 
επιμόρφωςθσ. `Ζτςι, ζνα μόνο μζςο, ζχει τθν ικανότθτα να απευκφνεται ταυτόχρονα ςτισ 
μάηεσ του κόςμου που άλλωσ πωσ κα ιταν αδφνατο να προςεγγιςτοφν. 
 
Από τθν άλλθ, οι πολζμιοι τθσ τθλεόραςθσ ιςχυρίηονται ότι οι κεατζσ γίνονται πακθτικοί 
δζκτεσ ςε ό,τι τουσ ςερβίρουν τα κανάλια. Τα παιδιά, αλλά και οι μεγάλοι, 
απομακρφνονται από τθν ανάγνωςθ ενόσ καλοφ βιβλίου. Στα ςαλόνια των ςπιτιϊν 
ειςβάλλουν ςκθνζσ βίασ. Οι ιρωεσ των ςκθνϊν βίασ γίνονται παραδείγματα προσ μίμθςθ 
από μικροφσ και μεγάλουσ. Ξενόφερτοι τρόποι ηωισ υιοκετοφνται από άλλουσ λαοφσ με 
αποτζλεςμα ν' αλλοιϊνεται θ κουλτοφρα τουσ. 
 
Μπροςτά ς' όλουσ αυτοφσ τουσ κινδφνουσ, τα διάφορα κράτθ ζχουν κεςπίςει 
νομοκεςίεσ οι οποίεσ διζπουν τθ λειτουργία των τθλεοπτικϊν ςτακμϊν. Ζτςι μποροφμε 
να ποφμε ότι μπικε ζνασ φραγμόσ ςτον κατιφορο τθσ τθλεόραςθσ. 
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Γπαγγέλμαηα ηηλεόοαζηπ 
 
ΤΠΕΤΘΤΝΟΙ ΚΑΛΕΜΕΝΩΝ 

Οι υπεφκυνοι καλεςμζνων είναι δθμοςιογράφοι. Είναι οι άνκρωποι που φροντίηουν 
ϊςτε να υπάρχουν προςκεκλθμζνοι ςτα ςτοφντιο των εκπομπϊν. Αυτό που ςίγουρα 
απαιτείται είναι να είναι κάποιοσ επικοινωνιακόσ και να ζχει καλι ςχζςθ 
με τουσ ανκρϊπουσ. Επίςθσ κα πρζπει να λειτουργεί με ιςορροπία για να μπορεί  
να αντιμετωπίςει πολλοφσ και διαφορετικοφσ ανκρϊπουσ.  

 

Viewer  

Επιλζγει το υλικό, κυρίωσ βίντεο, από τθν επικαιρότθτα. Μπορεί να παρακολουκεί 
ακόμα και πζντε ϊρεσ υλικό επικαιρότθτασ ςε real time. Βλζπει και ταυτόχρονα θ 
φανταςία του τρζχει και ςκζφτεται ότι κάποιο ςθμείο μπορεί να προκαλζςει γζλιο ι 
απορία, οπότε το καταγράφει. Η δουλειά αυτι κουράηει αλλά επειδι κεωρείται απλι, 
δεν κερδίηεισ πολλά χριματα. 
 

 
 
                                        
Teleprompter 
Τροφοδοτεί με κείμενα το auto cue. Με ειδικό πρόγραμμα ανοίγει 
τα κείμενα και τα παρουςιάηει ςτον εκφωνθτι. 
 
 
Specialist in Character generator 
Για οτιδιποτε γίνεται και βλζπει ο τθλεκεατισ, αυτόσ φροντίηει να μπει ο τίτλοσ, τα 
ςτοιχεία για το ποφ και πότε ζγινε το γεγονόσ, δθλϊςεισ που ζχουν γίνει, τα ονόματα και 
οι ιδιότθτεσ. 
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Σηλέθτμξ 
 
A.Οριςμόσ και ςθμαςία του τθλεφϊνου  
 
Το τθλζφωνο είναι ζνα όργανο επικοινωνίασ που ζχει ωσ ςκοπό 
να διαβιβάςει τθν ομιλία και άλλουσ ιχουσ ςε ζνα απόμακρο 
ςθμείο και να τουσ αναπαράγει με τθ βοικεια τθσ θλεκτρικισ 
ενζργειασ. Η ςυςκευι αυτι ζχει αποδειχκεί ωσ μία από τισ πιο 
ςθμαντικζσ για τον άνκρωπο γιατί ιταν θ ςυςκευι που επζτρεψε τθν άμεςθ και 
ταχφτατθ επικοινωνία. 
 
Β. Η εφεφρεςθ του Graham Bell 
 
Ο Graham Bell γεννικθκε ςτισ 3 Μαρτίου του 1847, ςτο Εδιμβοφργο τθσ Σκωτίασ και 
ςποφδαςε ςτα πανεπιςτιμια του Εδιμβοφργου και του Λονδίνου. Από τθν θλικία των 18 
χρόνων o Bell εργαηόταν πάνω ςτθν ιδζα τθσ διαβίβαςθσ τθσ ομιλίασ. Το 1874, ενϊ 
δοφλευε ςε ζνα είδοσ τθλεγράφου, ανζπτυξε τισ βαςικζσ ιδζεσ του για το τθλζφωνο. Το 
1876, ο Bell κάνοντασ πειράματα μαηί με το βοθκό του Thomas Watson κατάφερε να 
μεταδόςει τθν πρϊτθ πλιρθσ πρόταςθ μζςω του τθλεφϊνου: "Watson, ζλα εδϊ, ςε 
κζλω ". Οι επόμενεσ επιδείξεισ, ιδιαίτερα μια το 1876 ςτθ Φιλαδζλφεια τθσ 
Ρενςυλβανία, ειςιγαγαν το τθλζφωνο ςτον κόςμο και οδιγθςαν ςτθν οργάνωςθ τθσ 
τθλεφωνικισ επιχείρθςθσ του Bell το 1877.  
 
Το 1880 θ Γαλλία απονζμει ςτο Bell το βραβείο Volta, το οποίο ςυνοδευόταν από 
χρθματικό ζπακλο 50.000 φράγκων, για τθν εφεφρεςι του. Ρζκανε ςτισ 2 Αυγοφςτου 
του 1922, ςτο Baddeck του Καναδά όπου ςιμερα υπάρχει ζνα μουςείο που είναι 
αφιερωμζνο ςτο ζργο και ςτθ ηωι του. 
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ΚΙΝΗΣΟ ΣΗΛΓΦΩΝΟ 
 

Στα τζλθ τθσ δεκαετίασ του ‘90, ξαφνικά ζγιναν "τθσ μόδασ" τα κινθτά τθλζφωνα. 
Εκεί που οι περιςςότεροι άνκρωποι δεν ιξεραν καν ότι υπιρχαν τζτοια 
"καταςκευάςματα", ξαφνικά όλοι είχαν τθν μεγάλθ ανάγκθ να αποκτιςουμε από ζνα, 
ζτοιμο για κάκε είδουσ εντελϊσ αχρείαςτο τθλεφϊνθμα... 
 
Πλεονεκτιματα κινθτισ τθλεφωνίασ   

1) Συνομιλείσ με άτομα τα οποία βρίςκονται ςε μεγάλεσ αποςτάςεισ. 

2) Χαρακτθρίηεται και ωσ τρόποσ αςφάλειασ και προςταςίασ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ. 

3) Εκμεταλλεφεςαι τον ελεφκερο χρόνο ςου με πολλϊν ειδϊν εφαρμογζσ. 

4) Είναι εφχρθςτα λόγο του μεγζκουσ τουσ και μποροφν να μεταφερκοφν παντοφ 

χωρίσ δυςκολία. 

5) Λειτουργεί ωσ ζνασ μικρόσ Η/Υ. 

6)  Σε ζναν ικανοποιθτικό βακμό αντικακιςτά και άλλεσ θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ 

(όπωσ GPS, τθλεόραςθ, φωτογραφικι μθχανι, 

mp3-mp4 κα). 

 
Επιπτϊςεισ ςτθν υγεία μασ             

 

Ξζρουμε πωσ ςε απόςταςθ μικρότερθ του ενόσ μζτρου 

υπάρχει ςθμαντικι διείςδυςθ του θλεκτρομαγνθτικοφ πεδίου των κινθτϊν ςτον 

εγκζφαλο, ιδιαίτερα ςτα παιδιά. Μιλάμε για κφματα υψθλισ ςυχνότθτασ, του ίδιου 

τφπου με τα μικροκφματα. Η διείςδυςι τουσ μπορεί να αυξιςει τθ διαπερατότθτα του 

αιματοεγκεφαλικοφ φραγμοφ. Ρρόκειται για τθ μεμβράνθ που χωρίηει το αίμα από τον 

εγκζφαλο και διαδραματίηει ουςιϊδθ ρόλο προςταςίασ φιλτράροντασ τα ςωματίδια που 

ζρχονται απϋ ζξω, για παράδειγμα τα μεταλλικά ςωματίδια. Ο ίδιοσ ο εγκζφαλοσ δεν ζχει 

τθ δυνατότθτα να «αποτοξινωκεί», να απομακρφνει δθλαδι τα ςωματίδια αυτά που 

μπορεί να είναι τοξικά. 

Δεν ζχουμε επίςθμθ απόδειξθ ότι το κινθτό δθμιουργεί καρκίνουσ, αλλά θ χριςθ του 
μπορεί να αυξάνει τουσ παράγοντεσ κινδφνου. Ιδιαίτερα μπορεί να ευνοιςει τθν 
ανάπτυξθ όγκων ςτον εγκζφαλο (γλοιϊματα), κακοικων ι καλοικων, του ακουςτικοφ 
και του οπτικοφ νεφρου (νευρίνωμα) ι τθσ παρωτίδασ (ςιελογόνοσ αδζνασ κοντά ςτο 
αυτί). Σουθδικι μελζτθ ζδειξε πωσ χριςθ πζραν των δζκα ετϊν διπλαςιάηει τον κίνδυνο 
εμφάνιςθσ γλοιϊματοσ. Το κινθτό μπορεί επίςθσ να επθρεάςει τον μθχανιςμό ζκκριςθσ 
τθσ μελατονίνθσ, ςυνεπϊσ να επιφζρει διαταραχζσ του φπνου, που με τθ ςειρά τουσ 
αυξάνουν τον κίνδυνο εμφάνιςθσ καρκίνου. 
 
Ο κίνδυνοσ όγκων ςτον εγκζφαλο εξαιτίασ τθσ χριςθσ κινθτοφ είναι μεγάλοσ ςτα 
παιδιά και όςο πιο μικρό αρχίηει ζνα παιδί τθ χριςθ τόςο μεγαλφτεροσ είναι ο 
κίνδυνοσ. Ιδιαίτερθ ανθςυχία προκαλεί θ ςυνικεια πολλϊν παιδιϊν να κοιμοφνται με το 
κινθτό ρυκμιςμζνο ςτθ δόνθςθ κάτω από το μαξιλάρι, ϊςτε να μποροφν να λαμβάνουν 
SΜS χωρίσ να παίρνουν είδθςθ οι γονείσ τουσ. 
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Μζτρα προςταςίασ από τθν ακτινοβολία του κινθτοφ 
 Χρθςιμοποιείτε ενςφρματο ακουςτικό ι τθ λειτουργία ανοιχτισ ακρόαςθσ για να 

μιλιςετε- ι ςτείλτε SΜS. Κρατάτε το κινθτό μακριά από το ςώμα ςασ - ποτζ μθν 
το βάηετε ςε τςζπεσ.                                       

 Αποφεφγετε τθ χριςθ του κινθτοφ όταν ταξιδεφετε με αυτοκίνθτο, τρζνο ι 
λεωφορείο, κακϊσ και όταν βρίςκεςτε ςτθν εξοχι, μακριά από κεραία: ςε κάκε 
μία από αυτζσ τισ περιπτϊςεισ αυξάνεται θ ιςχφσ τθσ ακτινοβολίασ.   

 Χρθςιμοποιείτε το κινθτό ςαν αυτόματο τθλεφωνθτι. Έχετζ το κλειςτό μζχρι να 
κελιςετε να δείτε ποιοσ ςασ ζχει καλζςει. Κατόπιν, και εφόςον χρειάηεται, 
καλζςτε .  Χρθςιμοποιείτε, όποτε είναι δυνατόν, ενςφρματθ ςτακερι ςυςκευι 
αντί για αςφρματο τθλζφωνο- ςτακερό ι κινθτό.  

 Αποφεφγετε τθ χριςθ του κινθτοφ ςτο εςωτερικό κτιρίων, ιδίωσ εκείνων με 
μεταλλικό ςκελετό.  

 Μθν αφινετε τα παιδιά να κοιμοφνται με το κινθτό κάτω από το μαξιλάρι ι ςτο 
κομοδίνο. Μθν αφινετε παιδιά θλικίασ κάτω των 18 ετών να χρθςιμοποιοφν 
κινθτό, εκτόσ αν πρόκειται για ζκτακτθ ανάγκθ. 

 
 
Η χριςθ κινθτϊν από παιδιά 
 
Κυκλοφοροφν ελεφκερα, «ακοφγονται» με κάκε δυνατό τρόπο, αποτελοφν ςθμείο 
αναφοράσ τθσ κακθμερινότθτασ κι όταν ςιωποφν προκαλοφν ςτζρθςθ! Τα κινθτά 
τθλζφωνα ςαφϊσ διευκολφνουν τθν εξ αποςτάςεωσ επικοινωνία, όμωσ θ κατάχρθςι  
τουσ ζχει ψυχολογικζσ επιπτϊςεισ, κυρίωσ ςτουσ ανιλικουσ  χριςτεσ.  
 
«Μζςα από τθν υπερβολικι χριςθ του κινθτοφ, οι ανιλικοι εκίηονται ςε μια «τεχνθτι» 
επαφι με τουσ ςυνομθλίκουσ τουσ, που οδθγεί ςε όλο και μεγαλφτερθ αίςκθςθ μοναξιάσ 
και ίςωσ τελικά να ςυμβάλει ςτα ολοζνα αυξανόμενα κροφςματα παιδικισ κατάκλιψθσ».  
 
«Η εφκολθ απόκτθςθ κινθτοφ τθλεφϊνου από τουσ ανιλικουσ οφείλεται, εκτόσ από τθν 
οικονομικι δυνατότθτα, και ςτθν άγνοια ι ςτθν απροκυμία των γονιϊν να υποςτθρίξουν 
τισ κζςεισ τουσ, κζτοντασ τα κατάλλθλα όρια ςτθ ςυμπεριφορά και ςτισ  
απαιτιςεισ του παιδιοφ».  
 
Οπουδιποτε και αν βριςκόμαςτε, ςτο αυτοκίνθτο, ςτο τρζνο, ςτο ςοφπερ μάρκετ ι ςτο 
δρόμο -ακόμα και ςτο ςχολείο- θ κινθτι τθλεφωνία μασ φζρνει απίςτευτα «κοντά» όςο 
μακριά και αν είναι τα πρόςωπα που μασ ενδιαφζρουν. Ενδεικτικά, οι χριςτεσ κινθτισ 
τθλεφωνίασ είναι περιςςότεροι από ζνα διςεκατομμφριο διεκνϊσ, με αυξθτικζσ τάςεισ.  
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υνζντευξθ παιδοψυχολόγου για τθ χριςθ κινθτϊν 
 
-Ρόςο ωφζλιµθ ι βλαπτικι είναι θ χριςθ κινθτϊν από τουσ ανθλίκουσ και για ποιουσ 
λόγουσ;  
Απ. Η χριςθ κινθτϊν αν και υποκακιςτά τθν δφςκολθ πρόςβαςθ -ειδικά ςε 
µμεγαλουπόλεισ- ςε άμεςθ επικοινωνία τόςο ανάµεςα ςτο παιδί και ςτουσ κθδεμόνεσ 
τουσ ενθλίκουσ, όςο και ςε άλλα ςυνομιλικα παιδιά, ςτθν πραγματικότθτα  
υποςκάπτει τθν γνιςια επικοινωνία που τα παιδιά ζχουν ανάγκθ, και θ οποία 
πραγματϊνεται µόνο µε τθ φυςικι παρουςία του ςυνομιλθτι.  
 
-Από ποια θλικία μποροφν να ζχουν κινθτό και υπό ποιεσ προχποκζςεισ;  
Απ. Οι προχποκζςεισ ςίγουρα είναι ζνα κζµα που κα πρζπει να γίνει αντικείμενο 
διαπραγμάτευςθσ ανάµεςα ςτουσ γονείσ και ςτον ανιλικο, πάντα λαµβάνοντασ υπόψθ 
ότι ενιλικοσ γονζασ ζχει ςαφείσ κζςεισ και επιχειριµατα που είναι ικανά να  
ςτθρίξουν τισ κζςεισ αυτζσ ςτθν ςυνοµιλία τουσ µε το παιδί τουσ. Σίγουρα, µια τζτοια 
διαπραγμάτευςθ δεν αφορά ανιλικα παιδιά, παρά µόνο εφόςον ζχουν ιδθ µπει ςτθν  
εφθβικι θλικία.  
 
-Ρου οφείλεται και πωσ εκδθλϊνεται θ εξάρτθςθ παιδιϊν και εφιβων από τα κινθτά;  
Απ. Οφείλεται ςτθν εφκολθ πρόςβαςθ πλζον ςτθν αγορά των κινθτϊν (οικονοµικι 
άνεςθ, άγνοια ι/και απροκυμία των γονιϊν να υποςτθρίξουν τισ κζςεισ τουσ για τθν  
βλαπτικι επίδραςθ των κινθτϊν ςτθν υγεία του παιδιοφ τουσ), ςτισ ενοχζσ που ίςωσ 
νιϊκουν οι γονείσ; οι οποίοι για διαφόρουσ λόγουσ (π.χ , φορτικό ωράριο εργαςίασ, 
αδυναµία να κζςουν τα κατάλλθλα όρια ςτθ ςυμπεριφορά και τισ απαιτιςεισ του  
παιδιοφ,) αδυνατοφν να παρευρίςκονται αρκετι ϊρα µε το παιδί τουσ κάκε µζρα. 
Συνικωσ, µζςα από τθν υπερβολικι χριςθ των κινθτϊν τα παιδιά εκίηονται ςε µια  
αποςταςιοποιθμζνθ "τεχνικι" επικοινωνία µε τουσ ςυνομθλίκουσ τουσ, από τθν οποία 
λείπει θ φυςικι/ ςωµατικι επαφι και αλλθλεπίδραςθ, αναγκαίεσ προχποκζςεισ για τθν 
ολοκλθρωμζνθ κοινωνικοποίθςθ και ψυχικι ανάπτυξθ του παιδιοφ.  
 
-Τι ψυχολογικοί παράμετροι υφίςτανται µε τθν αλόγιςτθ χριςθ των κινθτϊν ςτα ςχολεία 
και ειδικά εν ϊρα µακιµατοσ ;  
Απ. Καταπονοφνται οι εκπαιδευτικοί, αποςπϊνται τα παιδιά από τθ διδαςκαλία, 
επιδεινϊνεται θ δοκιµαςία -που ιδθ περνάει- θ ςχζςθ ανάµεςα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ 
και τουσ µακθτζσ.  
 
-Ενιςχφεται ι όχι θ επικοινωνία µεταξφ τουσ µε τθ χριςθ κινθτϊν;  
Απ.  Η χριςθ των κινθτϊν ςυµβάλλει ςε µια αποςταςιοποιθμζνθ,  
αποπροςωποποιθμζνθ επικοινωνία, θ οποία µε τθ ςειρά τθσ, από τθ µια είναι 
αποτζλεςµα τθσ καταναλωτικισ δοµισ τθσ ηωισ µασ κι από τθν άλλθ, αυτοφ του τφπου θ 
επικοινωνιακι αλλθλεπίδραςθ υποςκάπτει τα πλαίςια τθσ αςφαλοφσ και υγιοφσ 
αλλθλεπίδραςθσ και δθμιουργεί τισ προχποκζςεισ για τθν απουςία ςωµατικισ  
και ςυναιςκθµατικισ επαφισ, που οδθγεί ςε όλο και µμεγαλφτερθ αίςκθςθ µοναξιάσ, 
και ίςωσ τελικά να ςυµβάλλει ςτα ολοζνα και αυξανόµενα κροφςµατα παιδικισ 
κατάκλιψθσ.  
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ii. υνζπειεσ για τουσ Ανθλίκουσ 
 
• Μείωςθ ςτο ελάχιςτο των διαπροςωπικϊν ςχζςεων  
• Εγκλωβιςμόσ και αναγωγι μιασ ςυςκευισ ςε μζςο επικοινωνίασ και διαςκζδαςθσ, με 
αποτζλεςμα τθν κατανάλωςθ ενζργειασ που κα ζπρεπε να διατίκεται για 
δραςτθριότθτεσ πιο ωφζλιμεσ και εποικοδομθτικζσ (διάβαςμα, παιχνίδι, διαπροςωπικζσ 
επαφζσ)  
• Αλλοίωςθ τθσ αντίλθψθσ του νοιματοσ και τθσ χριςθσ του χρόνου ςτθν προςωπικι και 
κοινωνικι ηωι  
• Υποταγι ςτθν τεράςτια δφναμθ των διαφθμίςεων και κατ' επζκταςθ ςτον κακϊσ 
εννοοφμενο καταναλωτιςμό  
• Οικονομικζσ επιπτϊςεισ και διαταραχι τθσ φυςιολογικισ παιδαγωγικισ χριςθσ του 
χαρτηιλικιοφ.  
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ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ 

 
Αναμφίβολα, το διαδίκτυο (αγγλ. Internet) ζφερε μια επανάςταςθ ςτισ ηωζσ των 
ανκρϊπων, εκμθδενίηοντασ τισ αποςτάςεισ και προςφζροντασ άμεςθ και εφκολα 
προςβάςιμθ πλθροφόρθςθ και επικοινωνία ανάμεςα ςτουσ ανκρϊπουσ ςε όλο τον 
κόςμο. Στθ ςθμερινι εποχι το διαδίκτυο ζχει ειςχωριςει ςτθ ηωι όλων των ανκρϊπων 
μικρϊν και μεγάλων κακϊσ μζςα απϋ αυτό ψυχαγωγοφνται ,ενθμερϊνονται και 
εργάηονται. 
 
ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ ΣΗΝ ΤΓΧΡΟΝΗ ΕΤΡΩΠΗ (νομοκεςιεσ-δικαιωματα χρθςτων) 
Το δικαίωμα των Ευρωπαίων πολιτϊν για ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο 
κατοχυρϊνεται ςτο άρκρο 11 του Χάρτθ των Θεμελιωδϊν Δικαιωμάτων τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ περί ελευκερίασ τθσ ζκφραςθσ και τθσ 
ενθμζρωςθσ. Ρρόςφατα ςτο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβοφλιο ψθφίςτθκε τροπολογία ςφμφωνα 
με τθν οποία «δεν μπορεί να επιβάλλεται 
περιοριςμόσ επί των κεμελιωδϊν δικαιωμάτων 
και ελευκεριϊν των τελικϊν χρθςτϊν, χωρίσ να 
προθγθκεί δικαςτικι απόφαςθ... εκτόσ από 
περιπτϊςεισ όπου απειλείται θ αςφάλεια των 
πολιτϊν και ςτισ οποίεσ θ απόφαςθ δφναται να 
είναι αντίςτοιχθ». Ακόμθ όμωσ και με τθν εν λόγω τροπολογία θ πρόςβαςθ ςτο 
Διαδίκτυο κα μπορεί να απαγορευτεί με ςχετικζσ δικαςτικζσ αποφάςεισ που κα 
επιβάλλει θ εκάςτοτε εκνικι νομοκεςία ςτο όνομα τθσ απειλισ τθσ αςφάλειασ. 
Συγκεκριμζνα, θ τροπολογία αναφζρει επίςθσ «…θ πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο δεν μπορεί 
να περιοριςτεί χωρίσ να προθγθκεί δικαςτικι απόφαςθ. Εξαιροφνται οι περιπτϊςεισ 
όπου απειλείται θ αςφάλεια των πολιτϊν.» Χαρακτθριςτικό παράδειγμα αποτελεί θ 
Βρετανία, ςτθν οποία οι πάροχοι απαγόρευςαν τθν πρόςβαςθ ςε μια λίςτα ιςτοςελίδων 
ςτθν οποία μζχρι τϊρα βρίςκονταν ςελίδεσ παιδικισ πορνογραφίασ, όμωσ πρόςφατα 
προςτζκθκαν και άλλεσ, όπωσ αυτι που αφορά το χάκινγκ (hacking). Στουσ χριςτεσ που 
κα επιχειροφν να ειςζλκουν ςε κάποια από αυτζσ τισ ςελίδεσ κα απαγορεφεται θ 
είςοδοσ, ενϊ τα θλεκτρονικά τουσ ίχνθ κα καταγράφονται. Ζτςι, παρά τθν εν λόγω 
τροπολογία, εξακολουκεί να μθν λαμβάνεται υπ’ όψθ ότι το αδιάςειςτο δικαίωμα τθσ 
πρόςβαςθσ των πολιτϊν ςτο Διαδίκτυο αποτελεί προαπαιτοφμενο για τθν προάςπιςθ 
και άλλων κεμελιωδϊν δικαιωμάτων όπωσ θ γνϊςθ, θ παιδεία θ ελευκερία ζκφραςθσ 
και πολιτικισ δράςθσ 
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Τπηοεζίεπ επικξιμτμίαπ μέζτ Διαδικηύξρ 
 

Ιςτολόγιο (Blog) 

Το ιςτολόγιο, γνωςτό ςυχνά με τθν άκλιτθ ονομαςία «μπλογκ» (blog), είναι μορφι 
ιςτοχϊρου. Είναι λίςτα καταχωριςεων από τθν πιο πρόςφατθ καταχϊρθςθ ςτθν 
παλαιότερθ. Το περιεχόμενο των καταχωριςεων μπορεί είναι οτιδιποτε, όπωσ νζα, 
πολιτικοκοινωνικόσ ςχολιαςμόσ, ςχολιαςμόσ των μζςων μαηικισ ενθμζρωςθσ και των 
διαςθμοτιτων, προςωπικά θμερολόγια και ειδικά κζματα όπωσ τεχνολογία, μόδα, 
ακλθτικά, τζχνεσ, γαςτρονομία. Συνικωσ δεν απαιτείται ενδελεχισ επιμζλεια του κϊδικα 
τθσ ιςτοςελίδασ, μιασ και ςυχνά είναι εγκατεςτθμζνα αυτόματα ςυςτιματα, που 
παρζχουν τθν δυνατότθτα ςτο διαχειριςτι του ιςτολογίου να ςυντάξει μια καταχϊρθςθ 
με πολφ λίγα βιματα. 

Ο κοινόσ χριςτθσ του Διαδικτφου μπορεί εφκολα και δωρεάν να ξεκινιςει το δικό του 
ιςτολόγιο μζςω πολλϊν φορζων που προςφζρουν ςυςτιματα τα οποία ςτθρίηονται ςε 
λογιςμικό που κάνει τθν ςφνταξθ των ιςτολογίων πολφ απλι διαδικαςία. Το αντάλλαγμα 
τζτοιων φορζων είναι ςυνικωσ θ διαφιμιςθ ςτα ιςτολόγια ι θ αυτοπροβολι. Σε τζτοιεσ 
υπθρεςίεσ ςτθρίηεται θ πλειονότθτα των ιςτολογίων, ιδίωσ τα μικρότερα. Πμωσ όπωσ και 
κάκε άλλο είδοσ ιςτοςελίδασ, ζτςι και το ιςτολόγιο μπορεί να ςτθριχκεί και ςε υπθρεςίεσ 
ςτισ οποίεσ ο διαχειριςτισ του ιςτολογίου ζχει τον πλιρθ ζλεγχο του ιςτοχϊρου του.  

O αγγλικόσ όροσ blog προζρχεται από το weblog το οποίο ζχει μεταφραςτεί ςτα ελλθνικά 
ωσ ιςτολόγιο. Το weblog είναι επινόθςθ του Jorn Barger από τον Δεκζμβριο του 1997. 
Στισ αρχζσ του 1999 όμωσ ο Peter Merholz ανακοίνωςε ότι κα το προφζρει «wee-blog» 
και ζτςι καταλιξαμε ςτο ςφντομο όρο blog αφοφ ο ςυντάκτθσ αναφερόταν ωσ blogger. Η 
παρουςία των ιςτολογιϊν ςτον Ραγκόςμιο Ιςτό αποτελεί μια μορφι διαδικτυακισ 
δθμοςιογραφίασ που υλοποιεί τθν ζννοια τθσ δθμοςιογραφίασ των πολιτϊν. Φορείσ τθσ 
τελευταίασ δεν είναι οι εργαηόμενοι ςτο χϊρο των ΜΜΕ αλλά χριςτεσ του Διαδικτφου 
που δεν ζχουν επαγγελματικι ςχζςθ με τθν Τζταρτθ Εξουςία, για αυτό και δεν 
υπάγονται ςε ζλεγχο από κρατικζσ Αρχζσ, όπωσ πχ το ελλθνικό ΕΣ. 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%83%CE%B5%CE%BB%CE%AF%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%AF%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%99%CF%83%CF%84%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD_%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8C
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD_%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8C
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD_%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8C
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CF%89%CE%BD_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CF%8E%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%9C%CE%95
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AD%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%B7_%CE%95%CE%BE%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%A3%CE%A1
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Κοινωνικι δικτφωςθ 

Τα τελευταία χρόνια ζχει υπάρξει μία ζντονθ διαδικτυακι δραςτθριότθτα των 
κοινωνικϊν δικτφων, τα λεγόμενα social media, μζςα από τα οποία άνκρωποι από όλο το 
κόςμο ανταλλάςουν νζα, φωτογραφίεσ, δεδομζνα τθσ προςωπικισ τουσ ηωισ και 
ςυνομιλοφν. Τα social media “αντικατζςτθςαν” ωσ ζνα βακμό το τθλζφωνο, τισ 
ςυναντιςεισ, τισ διαπροςωπικζσ επαφζσ και από τθν άλλθ ζφεραν κοντά ανκρϊπουσ που 
τουσ χωρίηουν χιλιόμετρα, χϊρεσ και διαφορά ϊρασ. Ραράλλθλα ζνα άλλο κομμάτι τουσ 
αφορά τθν εταιρικι κοινωνικι δικτφωςθ με πιο ςοβαρό φφοσ και χαρακτιρα όπου εκεί 
ανταλλάςςονται νζα και πλθροφορίεσ για διάφορουσ κλάδουσ τθσ αγοράσ και εκεί το 
κάκε ςτζλεχοσ, ελεφκεροσ επαγγελματίασ ι ιδιοκτιτθσ εταιρείασ βρίςκει ενθμζρωςθ από 
όλα τα ςθμεία του πλανιτθ και πικανοφσ ςυνεργάτεσ ι ακόμθ και μελλοντικοφσ 
υπαλλιλουσ. 
 
 

Chat rooms 

Τα chat rooms είναι από τα πιο γριγορα αναπτυςςόμενα κομμάτια του internet, είτε ςαν 
αυτόνομεσ υπθρεςίεσ ι ςυνδεδεμζνα με κάποιο website γνωριμιϊν. Το chat είναι ζνασ 
χϊροσ που επιτρζπει ςτουσ χριςτεσ του internet να ςυνομιλοφν μεταξφ τουσ. Είτε με 
γραπτό κείμενο ςε πραγματικό χρόνο. Είτε με video και ιχο, αν διακζτουν τον κατάλλθλο 
εξοπλιςμό (webcam και μικρόφωνο). Οι ςυνομιλίεσ μποροφν να είναι είτε δθμόςιεσ είτε 
ιδιωτικζσ. Σε κάκε περίπτωςθ τα chat rooms είναι ιδιαίτερα δθμοφιλι και αυτι θ 
δθμοτικότθτα τουσ όλο κα αυξάνεται κακϊσ θ ανάγκθ επικοινωνίασ κάνει τουσ χριςτεσ 
του ίντερνετ να τα κεωροφν ζνα πολφ χριςιμο εργαλείο. 

 

 

 

Instant messaging 

Εκτόσ από τα chat rooms που προςφζρονται ςε διάφορα website υπάρχουν και 
προγράμματα άμεςθσ επικοινωνίασ και μθνυμάτων που ςασ επιτρζπουν να είςτε ςε 
επαφι με τουσ φίλουσ ςασ, να βλζπετε πότε είναι ςυνδεδεμζνοι ςτο internet ϊςτε να 
μπορείτε να τουσ ςτείλετε και άμεςα μθνφματα. Τα ςυγκεκριμζνα προγράμματα 
λζγονται Messengers και τα πιο δθμοφιλι είναι αυτά που προςφζρουν δωρεάν το msn 
και το yahoo. 
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Η τεχνολογία μεταμορφϊνει τθν προςωπικι μασ ηωι 

Σοβαρζσ αλλαγζσ ςτθν προςωπικι ηωι και τισ ανκρϊπινεσ ςχζςεισ ζχει επιφζρει το 
Διαδίκτυο. Λίγοι ι πολλοί από τουσ «φίλουσ» όςων χρθςιμοποιοφν ιςτοςελίδεσ 
κοινωνικισ δικτφωςθσ είναι «εικονικοί». Ρολλοί  άνκρωποι εκτελοφν τραπεηικζσ και 
εμπορικζσ ςυναλλαγζσ μζςω του internet και ενθμερϊνονται για τθν επικαιρότθτα 
θλεκτρονικά. Εντυπωςιακόσ είναι ο αρικμόσ μικρϊν και μεγάλων, οι οποίοι 
επικοινωνοφν με τουσ φίλουσ τουσ μζςω κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν 
μθνυμάτων, ενϊ λίγοι προτιμοφν τθ διαπροςωπικι επαφι. Επιπλζον τo Διαδίκτυο 
επιτρζπει τθν αξιοποίθςθ του ελεφκερου χρόνου. Με τθν παραγωγικι χριςθ του 
ψθφιακοφ κόςμου εξοικονομοφμε περιςςότερο χρόνο για διαςκζδαςθ. Η πλθκϊρα 
εικονικϊν ψυχαγωγικϊν και κοινωνικϊν δραςτθριοτιτων που προςφζρει θ ςφγχρονθ 
τεχνολογία εξθγεί γιατί οι ηωζσ μασ γίνονται ολοζνα και περιςςότερο ψθφιακζσ. 
 
 
Μοναξιά, αποξζνωςθ και ο ρόλοσ του internet 

 

Η μοναξιά είναι φπουλθ ατομικι αςκζνεια, όμωσ με βακιζσ κοινωνικζσ ρίηεσ. Μιλάμε για 
μοναξιά του ατόμου και αγνοοφμε τισ ςυνκικεσ που τθ δθμιουργοφν. Τα προϊόντα τθσ 
τεχνολογίασ, όπωσ ο υπολογιςτισ και θ τθλεόραςθ, κάποιεσ φορζσ επιτείνουν τθν 
ανκρϊπινθ μοναξιά, αφοφ περιορίηουν τθν ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα ςε ςυγκεκριμζνο 
ςτενό χϊρο, δθλαδι, μασ απομονϊνουν κοινωνικά.. 

 
Οι πιο ανυποψίαςτοι είναι οι άνκρωποι των αςτικϊν πόλεων. Ο ελεφκεροσ χρόνοσ τουσ 
προγραμματίηεται ςφμφωνα με το πρόγραμμα τθσ τθλεόραςθσ. Και όςο πιο πολφ 
κρονιάηονται μπροςτά ςτθν τθλεόραςθ τόςο πιο μόνοι και μοναχικοί γίνονται. Το 
πρόγραμμα τθσ τθλεόραςθσ ειςζβαλε δωρεάν ςτα ςπίτια εντείνοντασ τθν αποξζνωςθ. 
Για πολλοφσ θ κακθμερινότθτά τουσ χτίηεται γφρω από ζνα τθλεοπτικό πρόγραμμα. Η 
τθλεόραςθ επενεργεί ωσ αναπλιρωςθ των ανφπαρκτων ανκρϊπινων επαφϊν 
δθμιουργϊντασ βεβαίωσ τθν ψευδαίςκθςθ τθσ φπαρξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων και 
ςυμμετοχισ ςτα κοινωνικά δρϊμενα. Δεν πρόκειται όμωσ οφτε για αλθκινζσ ανκρϊπινεσ 
ςχζςεισ οφτε για πραγματικι ςυμμετοχι ςτα κοινά αλλά μάλλον για μια ανακοφφιςθ 
από τθν ζλλειψθ κοινωνικισ δραςτθριότθτασ. Ναι, για πολλοφσ θ τθλεόραςθ είναι μια 
ανακοφφιςθ απζναντι ςτθ μοναξιά που ςε κάποιο βακμό θ ίδια δθμιοφργθςε. Σε αρκετζσ 
περιπτϊςεισ είναι μια λφςθ. Πμωσ, ο άνκρωποσ τθσ τθλεόραςθσ και του καναπζ 
εξελίςςεται ςιγά-ςιγά ςε πακθτικό και από απόςταςθ παρατθρθτι, αμζτοχο ςτα 
κοινωνικά γεγονότα. 

Η μοναξιά, θ οικογενειακι και κοινωνικι απόρριψθ και περικωριοποίθςθ ιταν και είναι 
δυςτυχϊσ κλιβερό προνόμιο των θλικιωμζνων. Στα παλιά χρόνια ιταν αδιανόθτο να 
μιλάει κανείσ για μοναξιά των νζων. Η αλάνα και το ςχολείο λειτουργοφςαν 
επικοινωνιακά καλφτερα από τθ ςθμερινι ψθφιακι επικοινωνία. Σιμερα όμωσ θ 
τεχνολογία τθσ μοναξιάσ ζχει χτυπιςει και τθν πόρτα των νζων, κυρίωσ των εφιβων και 
των φοιτθτϊν. 
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Για τουσ περιςςότερουσ νζουσ είναι αιςκθτι θ ανάγκθ για περιχαράκωςθ του 
προςωπικοφ τουσ χϊρου και χρόνου και των δραςτθριοτιτων τθσ κακθμερινισ τουσ 
ηωισ. Μζςα ς' αυτιν τθν πραγματικότθτα, αλλά και αναγκαιότθτα των τελευταίων 
δεκαετιϊν, ενζςκθψαν οι προςωπικοί υπολογιςτζσ και το Internet προκαλϊντασ 
απότομα μια επαναςτατικι αλλαγι ςτον τρόπο εργαςίασ, μάκθςθσ και επικοινωνίασ. 
Πντωσ το Internet είναι μια επανάςταςθ. Η αλλαγι αυτι επθρζαςε τθ ηωι όλων μασ, 
κυρίωσ όμωσ τθ ηωι των νζων, πολλαπλϊσ. Η πρόςβαςθ ςτο Internet μζςω κάποιου 
υπολογιςτι είναι πλζον εφκολθ και ςχετικά ανζξοδθ. Αυτι θ δυνατότθτα αυτομάτωσ 
δθμιουργεί το πλαίςιο για περιχαράκωςθ του προςωπικοφ χϊρου ςτα όρια ενόσ 
δωματίου. 

Η τεχνολογία τθσ πλθροφορίασ, διότι αυτό είναι το Internet, πζραν από ζνα χριςιμο 
εργαλείο, ξαφνικά εμφανίηεται ωσ ελκυςτικι διζξοδοσ για αναηιτθςθ αλλά και λφςθ για 
ατομικά αδιζξοδα. Ζτςι κάπωσ αρχίηει θ ιςτορία του εγκλωβιςμοφ των νζων ςτθν 
τεχνολογία. 

Ο νζοσ μπορεί ευκολότατα να επικοινωνεί μζςα από το προςωπικό του ``φροφριο`` των 
τεςςάρων τοίχων, με όποιον κζλει ςε όλον τον κόςμο και ταυτοχρόνωσ να παραμζνει 
κρυμμζνοσ και ανϊνυμοσ, εάν το κζλει, μζςα ςτον δικό του κυβερνοχϊρο, δθλαδι, ςτο 
περιβάλλον του ςτον εικονικό κόςμο του Internet. Ζτςι τουλάχιςτον νομίηει. Με τον 
τρόπο αυτό αρκετοί νζοι πιςτεφουν πωσ μποροφν να αποτολμιςουν πράγματα που δεν 
κα μποροφςαν ποτζ να κάνουν ςε μια πραγματικι, ηωντανι επικοινωνία ι ςχζςθ. Αυτι 
είναι μια τεράςτια αυταπάτθ και παγίδα. Ραρζχονται δυνατότθτεσ ακόμα και 
προβατικισ ζωσ και εγκλθματικισ ςυμπεριφοράσ μζςα ςε ζνα ψεφτικο περιβάλλον 
δικεν αςφάλειασ και ανωνυμίασ. Μζςα ςτο προςωπικό φροφριο των τεςςάρων τοίχων, 
και τον υπολογιςτι να κυριαρχεί ςτθ ηωι τουσ, οι νζοι γίνονται μοναχικοί και πολλζσ 
φορζσ αναπτφςςουν και αγοραφοβικι ςυμπεριφορά. 

Η επικοινωνία μζςω τθσ τεχνολογίασ είναι ψυχρι, είναι άψυχθ. Δεν τθν απαρνιόμαςτε 
διότι είναι χριςιμθ, δεν τθσ λζμε όχι, αλλά δεν είναι αρκετι για ανκρϊπινεσ ςχζςεισ και 
αυτό πρζπει να το κατανοιςουμε. Ο άνκρωποσ χρειάηεται το εγκάρδιο καλθμζριςμα από 
κοντά, πρόςωπο με πρόςωπο, χρειάηεται τθν κζρμθ τθσ χειραψίασ, τθν ειλικρίνεια που 
ανιχνεφεται μόνον ςτα μάτια, τθν γλυκφτθτα του αςπαςμοφ, τον γλυκαςμό τθσ ψυχισ. 
Πλα αυτά ςυνιςτοφν τθν ανκρϊπινθ, τθν ηωντανι επικοινωνία, αυτιν που φζρνει 
πραγματικά τον ζνα κοντά ςτον άλλο, αυτιν, δθλαδι, που απομακρφνει τθ μοναξιά.  

Οι μοναχικοί θλικιωμζνοι είναι παγιδευμζνοι ςτθν τθλεόραςθ ενϊ οι μοναχικοί νζοι ςτον 
υπολογιςτι. Ο υπολογιςτισ είναι για τουσ νζουσ και τθλεόραςθ και κινθτό τθλζφωνο, 
και μθχανι παιχνιδιϊν και θ εφθμερίδα τουσ και πολλά άλλα. Ταχφτατθ είναι θ 
εξάπλωςθ των blogs και των κυβερνοχϊρων κοινωνικισ δικτφωςθσ. Μζςα, λοιπόν, ς' 
αυτζσ τισ ςελίδεσ κοινωνικισ δικτφωςθσ, ϊρεσ μπορεί να χάνεται κάποιοσ για να 
διαβάηει και να απαντάει ςτο μακρφ και το κοντό του κακενόσ. Δθμιουργείται ζτςι μια 
ψευδαίςκθςθ τθσ ςυμμετοχισ ςτα κοινωνικά δρϊμενα πάντοτε όμωσ από μια 
απόςταςθ. Τισ περιςςότερεσ φορζσ μάλλον πρόκειται για ανάγκθ ομαδικισ 
ψυχοκεραπείασ που υποκρφπτει μεγάλθ μοναξιά. 

Ο υπολογιςτισ είναι για τουσ νζουσ και εργαλείο τθσ δουλειάσ τουσ. Ρόςο όμωσ 
χρθςιμοποιοφν τον υπολογιςτι ωσ εργαλείο δουλειάσ; Οι μακθτζσ των λυκείων, για 
παράδειγμα, ξοδεφουν ςτον υπολογιςτι λιγότερο από το 5% του χρόνου για τα 
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μακιματά τουσ και πάρα πολφ για παιχνίδια και αλλότρια πράγματα. Αυτά τα αλλότρια 
πράγματα αντιλαμβάνεςτε ότι μπορεί να ενζχουν και πολλοφσ κινδφνουσ. Η ςχζςθ των 
νζων με των υπολογιςτι είναι ςχζςθ εξάρτθςθσ, ςε μικρό ζωσ και πακολογικό βακμό. Αν 
επιχειριςει κάποιοσ γονιόσ να ςτεριςει τον υπολογιςτεί από το παιδί του τότε, μπορεί 
να βρεκεί μπροςτά ακόμα και ςε ςτερθτικά ςφνδρομα, κάπωσ όπωσ με τα ναρκωτικά. 
Και αυτό δεν είναι κακόλου υπερβολι. Ρολλά είναι τα περιςτατικά. 
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ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ – ΘΕΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ 
            
το Xϊρο Tθσ Eπικοινωνίασ 
 

 Η επικοινωνία γίνεται 

αμεςότερθ μζςω των 

υπολογιςτϊν και τισ ψθφιακζσ 

αίκουςεσ ςυηιτθςθσ ( chat rooms), ζτςι δθμιουργοφνται νζοι δρόμοι για τθν 

επικοινωνία μεταξφ των ανκρϊπων. 

  Εκτόσ από τα κατεςτθμζνα ΜΜΕ ωσ πθγι πλθροφοριϊν πλζον υπάρχει και το 

διαδίκτυο που ο κάκε χριςτθσ μπορεί να ενθμερωκεί ( θλεκτρονικά βιβλία) και 

να επικοινωνιςει (blogs, ψθφιακζσ εφθμερίδεσ, ιςτοςελίδεσ) και ο πολίτθσ ςτο 

διαδίκτυο αποκτά και άλλουσ ρόλουσ ''ςυντάκτθσ'', ''ςυγγραφζασ''. 

  Επίςθσ ανοίγονται νζοι δρόμοι ςε όςουσ πολίτεσ κζλουν να ενθμερωκοφν για να 

ζρκουν ςε αντίκεςθ με τθν πολιτικι και μζςα από το διαδίκτυο εκφράηονται πιο 

ελεφκερα και δθμιουργοφν ςυλλογικότθτεσ και ομάδεσ. 

 Σε άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ όπωσ προβλιματα κίνθςθσ ( ΑΜΕΑ ) δίνεται θ 

δυνατότθτα να επικοινωνοφν μζςα από ιςτοςελίδεσ. 

 Στον τομζα τθσ επικοινωνίασ ο θλεκτρονικόσ υπολογιςτισ δεν περιορίηεται ςε ότι 
μασ πρόςφερε μζχρι ςιμερα το τθλζφωνο , αλλά το πλουτίηει μ' εκπλθκτικζσ 
δυνατότθτεσ. Χαράηει πιο βατοφσ δρόμουσ και διανοίγει πλατφτερεσ λεωφόρουσ 
θλεκτρονικισ επικοινωνίασ, που επιτρζπουν ςτον άνκρωπο να ζρχεται με χαμθλό 
ςχετικά κόςτοσ ς' επαφι με όςουσ επικυμεί, ςε όποιο ςθμείο του πλανιτθ και αν 
βρίςκονται. Αν επομζνωσ τα μζςα ενθμζρωςθσ δθμιοφργθςαν το ονομαηόμενο 
«πλανθτικό χωριό», οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ οικοδομοφν το «πλανθτικό 
ςπίτι» και ζνοικοί του είναι όλοι οι άνκρωποι.  

 Η θλεκτρονικι τεχνολογία βρίςκει επίςθσ εφαρμογι και ςε πλείςτουσ άλλουσ 
τομείσ τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ. Στθν ιατρικι επιςτιμθ οι υπολογιςτζσ 
χρθςιμοποιοφνται, για να διεξαχκοφν ςεμινάρια και να γίνουν γνωματεφςεισ εξ 
αποςτάςεωσ. Στθν τζχνθ τα θλεκτρονικά μζςα χρθςιμοποιοφνται ευρζωσ από 
ηωγράφουσ και μουςικοφσ. Στο ςχολείο ο παραδοςιακόσ τρόποσ διδαςκαλίασ 
δίνει τθ κζςθ του ςε πιο ςφγχρονεσ μεκόδουσ, που με τθ χριςθ θλεκτρονικϊν 
προγραμμάτων εγγυϊνται καλφτερα αποτελζςματα για τθ μόρφωςθ των 
παιδιϊν. Στθν εργαςία με τθν αυτοματοποίθςθ παράγεται περιςςότερο και 
καλφτερο ζργο, που απαλλάςςει τον άνκρωπο απ' το ςωματικό κάματο. 
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Θετικζσ επιδράςεισ ςε άλλουσ τομείσ 
 
Κοινωνικόσ τομζασ 

 καταπολζμθςθ του ρατςιςμοφ και του εκνικιςμοφ, με τθ διαμόρφωςθ ομάδων 
ςυηιτθςθσ από ανκρϊπουσ όλου του πλανιτθ 

 δυνατότθτα μόρφωςθσ και εκπαίδευςθσ ςε 
άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ κακϊσ και μθτζρεσ με 
μικρά παιδιά  

 παροχι υπθρεςιϊν καλφτερθσ ποιότθτασ υγείασ, 
τόςο ςτθ διαγνωςτικι όςο και ςτθν προλθπτικι 
ιατρικι( τθλεϊατρικι) 

 ςυςτιματα ανίχνευςθσ τθσ κυκλοφορίασ ςτισ 
μεγαλουπόλεισ για παροχι οδθγιϊν 
διευκόλυνςθσ και παροχισ υπθρεςιϊν πρϊτων βοθκειϊν  

 διεκνισ ςυνεργαςία για τθν πάταξθ του κοινοφ και του οργανωμζνου εγκλιματοσ  
  

 
Οικονομικόσ Σομζασ 

 δθμιουργία νζασ αγοράσ εργαςίασ και υπθρεςιϊν 
αυτοματοποίθςθσ ςτο χϊρο εργαςίασ  

 εμφάνιςθ νζων επαγγελμάτων(χειριςτζσ Η/Υ, 
προγραμματιςτζσ, αναλυτζσ) 

 βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ και αφξθςθ τθσ ποςότθτασ 
τθσ προςφερόμενθσ εργαςίασ (γριγορθ και 
αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ των εμφανιηόμενων 
προβλθμάτων, με τθν χριςθ εξειδικευμζνου 
λογιςμικοφ ςε πολλοφσ επαγγελματικοφσ τομείσ) 

 ποιοτικι βελτίωςθ και μείωςθ των τιμϊν των 
προιόντων (καλφτερθ αξιοποίθςθ των πρϊτων υλϊν, αυτοματοποίθςθ ςτθν 
παραγωγι) 

 καλφτεροσ και αποτελεςματικότεροσ ςυντονιςμόσ ςτθν παραγωγικι διαδικαςία 

 ανάπτυξθ του θλεκτρονικοφ εμπορίου (διεκνοποίθςθ του εμπορίου), αφξθςθ τθσ 
ανταγωνιςτικότθτασ των παραγόμενων προιόντων, κατάργθςθ τθσ 
γραφειοκρατίασ ςτο εμπόριο 

 κατάργθςθ των γεωγραφικϊν περιοριςμϊν ςτθ δουλειά, αφοφ με τθν τθλε-
εργαςία δεν απαιτείται θ φυςικι παρουςία των εργαηομζνων ςτο χϊρο εργαςίασ. 
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Πνευματικόσ Σομζασ  

 αφξθςθ των γνϊςεων με τθ δυνατότθτα 
δθμιουργίασ Βάςθσ Δεδομζνων με απζραντο 
υλικό  

 δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςε βιβλιοκικεσ και 
μουςεία, κακϊσ και επικοινωνία με 
Ρανεπιςτιμια όλου του κόςμου  

 θ εκκετικι αφξθςθ των γνϊςεων και θ αναγκαιότθτα τθσ πιο ορκολογικισ και 
λειτουργικισ χριςθσ τουσ ςτα πλαίςια των κοινωνιϊν τθσ επικοινωνίασ 
μετατοπίηει τθν ζμφαςθ από τθ μάκθςθ γνϊςεων και γεγονότων ςτθ μάκθςθ των 
δομϊν και των εννοιϊν  

 εφαρμογι νζων τρόπων διδαςκαλίασ  

 δυνατότθτα ςφαιρικισ και δια βίου μόρφωςθσ, μετάδοςθ γνϊςεων από 
απόςταςθ 
 
 

τθ Δθμόςια Διοίκθςθ 

 αναβάκμιςθ των παρεχόμενων από τισ 
δθμόςιεσ υπθρεςίεσ και οργανιςμοφσ 
υπθρεςιϊν προσ τον πολίτθ 

 ςτον τομζα τθσ κοινωνικισ αςφάλιςθσ 
λειτουργοφν ςυςτιματα 
παρακολοφκθςθσ των αςφαλιςτικϊν 
δικαιωμάτων των εργαηομζνων 

 αυτοματοποίθςθ τθσ μιςκοδοςίασ, τθσ 
επεξεργαςίασ των φορολογικϊν δθλϊςεων  

 χριςθ πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων με βάςεισ δεδομζνων, αρκετά από τα οποία 
υποςτθρίηουν αυτόματθ λιψθ αποφάςεων-καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ 
προϊκθςθ ςτθν αποκζντρωςθ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ  
 
 

 
Ψυχαγωγικόσ Σομζασ  

 αφξθςθ του ελεφκερου χρόνου, προχπόκεςθ  για 
ταξίδια και ςυμμετοχι  ςε πολιτιςτικζσ και 
ψυχαγωγικζσ εκδθλϊςεισ 

 εμφάνιςθ νζασ μορφισ διαςκζδαςθσ(τθλεπαιχνίδια), 
παιχνίδια δράςθσ, εξομοίωςθσ κλπ. 

 παραγωγι κινουμζνων ςχεδίων, ταινίεσ γυριςμζνεσ με 
κομπιοφτερ, ςφνκεςθ μουςικισ, θλεκτρονικι 
τυπογραφία. 
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ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ - ΑΡΝΗΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ 
 
το χϊρο τθσ επικοινωνίασ 

 Ο απρόςωποσ χαρακτιρασ του διαδικτφου μπορεί να αποτελζςει μια βάςθ 
εξαπάτθςθσ και τεραςτίων οικονομικϊν εγκλθμάτων. 

 Μζςα από τισ ςελίδεσ κοινωνικισ δικτφωςθσ ο κακζνασ προβάλλει τον 
προςωπικότθτα που κα ικελε να ζχει και όχι 
αυτι που πραγματικά ζχει δθμιουργϊντασ ζτςι 
δεςμοφσ φιλίασ οι οποίοι κρίνονται αναξιόπιςτοι 
ςτο μζλλον εντείνοντασ ζτςι αιςκιματα όπωσ θ 
αναςφάλεια και θ ξενοφοβία. 

 Μζςω του θλεκτρονικοφ εμπορίου ο αγοραςτισ 
μπορεί πολφ εφκολα να εξαπατθκεί είτε επειδι 
ζχει αγοράςει κάποιο χαλαςμζνο προϊόν είτε 
επειδι του ζχουν κλαπεί κωδικοί πιςτωτικϊν καρτϊν. 

 Σε ότι αφορά ςτθν επικοινωνία, μελζτεσ δείχνουν πϊσ επθρεάηεται αυτι μζςα 
ςτθν οικογζνεια, κακϊσ ο χρόνοσ που δαπανάται ςτο διαδίκτυο ζχει ςυςχετιςτεί 
με μετζπειτα μείωςθ τθσ επικοινωνίασ των μελϊν τθσ οικογζνειασ και με μείωςθ 
φίλων και γνωςτϊν που διατθρεί κανείσ ςτον ζξω κόςμο. Αυτό οδθγεί με τθν 
ςειρά του ςε ζνα άλλο πρόβλθμα, αυτό τθσ μοναξιάσ αφοφ πάλι από μελζτεσ 
προκφπτει ότι υπάρχουν υψθλζσ ςυςχετίςεισ ανάδεςα ςτθν αυξθμζνθ χριςθ 
διαδικτφου, μοναξιάσ και κατάκλιψθσ. 

 Η επικοινωνία μζςω διαδικτφου αφαιρεί τθν δυνατότθτα για μια φυςιολογικι 
ςφγκρουςθ. Πμωσ θ επίλυςθ τθσ ςφγκρουςθσ είναι μζροσ τθσ ηωισ και το να τθν 
αποφεφγουμε διαρκϊσ δεν είναι καλό για τθν ψυχικι μασ υγεία μακροπρόκεςμα. 

 καυμαςμόσ μασ ωσ προσ το άγνωςτο μασ εξοικείωςε ςτθ χριςθ του διαδικτφου 
χωρίσ να μασ επιτρζψει να αντιλθφκοφμε τθν απϊλεια παλιϊν ςυνθκειϊν που 
όξυναν τθν δθμιουργικότθτα και το πνεφμα μασ χωρίσ να μασ μετατρζπουν ςε 
πακθτικοφσ δζκτεσ μθνυμάτων χριςθ του internet και θ ελευκερία ζκφραςθσ που 
προςφζρει μασ ζκανε πιο αγενείσ και πιο επικετικοφσ 

 Οι άνκρωποι πλζον αντί να αξιοποιιςουν δθμιουργικά τον ελεφκερο χρόνο τουσ 
ςε κάποια δθμιουργικι δραςτθριότθτα όπωσ θ ανάγνωςθ κάποιου βιβλίου 
<<ςερφάρουν>> άςκοπα ςτο διαδίκτυο αποκρινόμενοι ,ςυνικωσ, από κάκε 
μορφι δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ. 

 Ραιδικι πορνογραφία ορίηεται ωσ οι αναπαραςτάςεισ ανθλίκων που 
ςυμμετζχουν ςε ςεξουαλικζσ πράξεισ ι καταςτάςεισ που υποδθλϊνουν 
ςεξουαλικζσ δραςτθριότθτεσ. Μερικζσ φορζσ ο οριςμόσ περιλαμβάνει εικόνεσ 
που ζχουν υποςτεί επεξεργαςία από θλεκτρονικό υπολογιςτι. Η παιδικι 
πορνογραφία κεωρείται ζγκλθμα και υπόκειται ςε ποινικζσ κυρϊςεισ. 

 Ραραπλθροφόρθςθ ςτο Διαδίκτυο είναι δυνατό να ςυμβεί με τθν παρουςίαςθ 
διαφόρων ψευδϊν ι αναλθκϊν ι τροποποιθμζνων πλθροφοριϊν ςε ιςτοςελίδεσ, 
με πικανό ςκοπό τθν παραπλάνθςθ μασ. Ραραπλθροφόρθςθ ςυμβαίνει και όταν 
οι πλθροφορίεσ είναι ελλιπείσ με αποτζλεςμα να οδθγιςουν ςε λανκαςμζνα 
ςυμπεράςματα. 

 Η ανάγκθ για γριγορθ και εφκολθ επικοινωνία, μια ςυνικεια που τθν 
αποκτιςαμε με τθν είςοδο τθσ κινθτισ τθλεφωνίασ και του Διαδικτφου ςτθ ηωι 
μασ, άρχιςε να οδθγεί ςτθν Ραραποίθςθ τθσ Γλϊςςασ μασ. Αντί ελλθνικά δθλαδι 
χρθςιμοποιοφνται τα greeklish, ελλθνικά γραμμζνα με λατινικοφσ χαρακτιρεσ, 
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ςτα οποία ο τονιςμόσ και θ ορκογραφία δεν είναι ςθμαντικά. Για παράδειγμα θ 
φράςθ «κα ςε δω ςε λίγο» κα γραφόταν «tha se do se ligo». 

 Συχνό φαινόμενο είναι θ πρόςλθψθ ιϊν. Ιόσ είναι κακόβουλο πρόγραμμα το 

οποίο εγκακίςταται ςτον υπολογιςτι ςυνικωσ εν αγνοία του χριςτθ και 

ενεργοποιείται είτε κάποια προκακοριςμζνθ χρονικι ςτιγμι είτε φςτερα από 

κάποια ςυγκεκριμζνθ ενζργεια 

 Σφμφωνα με ζρευνεσ, εκατομμφρια άτομα αφιερϊνουν χρόνο ςε κακθμερινι 
βάςθ ςε θλεκτρονικά παιχνίδια. Η κατθγορία βολϊν κεωρείται θ πλζον βίαια 
κατθγορία παιχνιδιϊν και ζχει κατακρικεί ιδιαίτερα για τα κακά πρότυπα και τισ 
αρνθτικζσ επιδράςεισ που πικανότατα να ζχει, ειδικά ςε νεαρά άτομα. Βία όμωσ 
που εκφράηουμε ςτα παιχνίδια μπορεί να τθν εμφανίςουμε και ςτθν κανονικι 
μασ ηωι. Για το λόγο αυτό, ςυμβουλευόμαςτε πάντα τθ ςιμανςθ του 
Ρανευρωπαϊκοφ Συςτιματοσ Ρλθροφόρθςθσ για τα Ηλεκτρονικά Ραιχνίδια.  

 Εκφοβιςμόσ είναι δυνατό να ςυμβεί μζςω του Διαδικτφου, κυρίωσ μζςω του 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (email), των ιςτολογίων (blogs) και δωματίων 
ςυναντιςεων (chat rooms), και περιλαμβάνει εςκεμμζνθ, επαναλαμβανόμενθ και 
εχκρικι ςυμπεριφορά απζναντι ςε άτομο ι ομάδα ατόμων με ςκοπό τθν 
πρόκλθςθ ςυναιςκθματικισ και ψυχολογικισ βλάβθσ. 
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Αρνθτικζσ επιδράςεισ και ςε άλλουσ τομείσ 
 
Κοινωνικόσ  Σομζασ 

 Δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςε δεδομζνα που αφοροφν τθν προςωπικι, πολιτικι, 
οικονομικι και ςτρατιωτικι ηωι, λόγω ζλλειψθσ ενθμερότθτασ των ςτελεχϊν 
όλων των βακμίδων τθσ διοίκθςθσ 

 περιοριςμόσ τθσ κοινωνικότθτασ του ατόμου, λόγω τθσ δυνατότθτασ για 
τθλεργαςία, τθλεκπαίδευςθ, τθλε-εξυπθρζτθςθ 

 διακριτικότεροσ αλλά αποτελεςματικότεροσ ζλεγχοσ των εργαηομζνων 

 εμφάνιςθ νζων μορφϊν εγκλθματικότθτασ(πρόςβαςθ και παραποίθςθ 
δεδομζνων) 

 διεφρυνςθ των κοινωνικϊν ανιςοτιτων(οι πλοφςιοι γίνονται πλουςιότεροι και οι 
φτωχοί φτωχότεροι) 
  

 
 
Οικονομικόσ Σομζασ 

 κίνδυνοσ αφξθςθσ τθσ ανεργίασ, λόγω εξαφάνιςθσ 
επαγγελμάτων, αντικατάςταςθσ εργατϊν και 
υπαλλιλων από υπολογιςτζσ  

 αφξθςθ του ανταγωνιςμοφ των επιχειριςεων  
 
 

 
 
Γ. Πολιτιςμικόσ-Πνευματικόσ Σομζασ 

 θ ραγδαία πλθροφοριοποίθςθ τθσ 
κοινωνίασ απαιτεί νζεσ ςφνκετεσ 
προςεγγίςεισ αντιμετϊπιςθσ τθσ 
πολιτιςμικισ πραγματικότθτασ, ϊςτε 
πολλζσ φορζσ αυτι να κακίςταται 
αδφνατθ 

 παρακμι των προφορικϊν πολιτιςμϊν 
κακϊσ και τθσ εποχισ τθσ γραφισ και τθσ 
τυπογραφίασ και πζραςμα ςτθν εποχι 
τθσ πλθροφορικισ 

 ςυρρίκνωςθ των εκνικϊν γλωςςϊν, με τθν προϊκθςθ τθσ μεταγλϊςςασ τθσ 
πλθροφορικισ και τθν κακιζρωςθ τθσ αγγλικισ ωσ παγκόςμιασ γλϊςςασ 

 εντατικοποίθςθ τθσ διανοθτικισ προςπάκειασ για τθν απόκτθςθ των νζων 
επαγγελματικϊν γνϊςεων, που απαιτοφν μεγαλφτερθ εξειδίκευςθ 
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Πολιτικόσ Σομζασ 

 ςυγκζντρωςθ προςωπικϊν ςτοιχείων από 
διάφορεσ Βάςεισ Δεδομζνων, τα οποία 
μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν εναντίον των 
ατόμων (κατάλυςθ προςωπικισ ελευκερίασ) 

 φπαρξθ κενοφ νομοκεςίασ για προςταςία των 
πολιτϊν από τθν άκριτθ χριςθ των αρχείων 
που τουσ αφοροφν, ϊςτε να μθν 
διαςφαλίηεται θ ςωςτι λειτουργία τθσ δθμοκρατίασ 

 θ δθμοκρατία είναι αποφςα ςτθν ανάπτυξθ τθσ «εικονικισ δθμοκρατίασ», γιατί οι 
αποφάςεισ δεν είναι αποτζλεςμα άμεςθσ διαλογικότθτασ 
 

 
Ψυχαγωγικόσ Σομζασ 

 εργαςιακι μετατόπιςθ προσ νζεσ περιοχζσ 
απαςχόλθςθσ για τθν κάλυψθ των καταναλωτικϊν 
αναγκϊν, λόγω τθσ δθμιουργίασ νζασ 
καταναλωτικισ ςυμπεριφοράσ 
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Σξ μέλλξμ ζηημ επικξιμτμία 
 
Η τεχνολογία επικοινωνιϊν ςτο μζλλον κα βοθκιςει τουσ ανκρϊπουσ να κάνουν 
καλφτερθ διαχείριςθ του χρόνου τουσ, να εςτιάςουν τθν προςοχι τουσ και να 
ενιςχφςουν τισ ςχζςεισ τουσ, ενϊ  κα μπορεί να επικοινωνεί ανά πάςα ςτιγμι από τθν 
δουλειά του, το ςπίτι του και οποιοδιποτε άλλο χϊρο βρίςκεται με όποιον κζλει και με 
όποιο τρόπο κζλει. 
 
Η Microsoft ΟfficeLabs κυκλοφόρθςε ζνα εντυπωςιακό βίντεο που μασ δίνει μία μικρι 
γεφςθ από το μζλλον όπωσ το φαντάηεται θ Microsoft.  Η εταιρία δίνει ςτον κεατι ζνα 
μζλλον, ςτο οποίο οι οκόνεσ είναι λεπτζσ ςαν χαρτί, τα κινθτά τθλζφωνα είναι ζνα μικρό 
κομμάτι γυαλιοφ και όλεσ οι επιφάνειεσ διακζτουν ολογραφικζσ απεικονίςεισ. 
 
Επίςθσ, ςφμφωνα με το βίντεο ο χριςτθσ κα μπορεί με ζνα απλό άγγιγμα να μεταφζρει 
ζγγραφα και αρχεία από το ζνα αντικείμενο, ενϊ ακόμα και τα παράκυρα των 
αυτοκινιτων και των ςπιτιϊν, λειτουργοφν ωσ οκόνεσ. 
 
Το βίντεο ζχει τίτλο Productivity Future Vision (2011) 
Και μπορεί κάποιοσ να το παρακολουκιςει από τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 
 
http://www.youtube.com/watch?v=a6cNdhOKwi0&feature=player_detailpage 
 
 

 
 
 

http://www.youtube.com/watch?v=a6cNdhOKwi0&feature=player_detailpage
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ / ΠΗΓΓ 
 
Εφαρμογζσ Ρλθροφορικισ & Υπολογιςτϊν (Αϋ & Βϋ Λυκείου) 
Τεχνολογία Επικοινωνιϊν (Βϋ Λυκείου) 
 
 
Εφθμερίδα «Κακθμερινι» 
Εφθμερίδα «Το Ζκνοσ» 
http://el.wikipedia.com 
http://www.activehealth.gr 
http://www.alopsis.gr 
http://experts-journal.com 
http://epikoinonoume.wikispaces.com 
http://users.sch.gr 
http://users.uoa.gr 
http://users.uom.gr 
http://www.edc.uoc.gr 
http://www.learner.gr 
http://digitalschool.minedu.gov.gr 
http://sygxrono-karditsa.blogspot.gr 
http://blogs.sch.gr 
http://7gym-kater.pie.sch.gr 
http://2lyk-evosm.thess.sch.gr 
http://14lyk-thess.thess.sch.gr 
http://historyoftelephone.blogspot.gr 
http://www.alopsis.gr 
http://www.kathemera.gr/2012/02/19189/ 
http://www.skaipatras.gr 
http://www.webvistas.org 
http://pontosworld.com 
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ρμεογαζία με ηξ European School Radio – ESR 

(Πξλιηιζηικό ποόγοαμμα) 

 

Το διαδικτυακό ραδιόφωνο με τθν επωνυμία “European School Radio” είναι το πρϊτο 
μακθτικό ραδιόφωνο το οποίο αποτελεί μια ςυλλογικι προςπάκεια και ανικει ςτουσ 
δθμιουργοφσ του, τα ιδρυτικά μζλθ και τα ςυνεργαηόμενα ςχολεία. 

Ο “European School Radio ” είναι ανεξάρτθτοσ, αδζςμευτοσ και πολυςυλλεκτικόσ 
ραδιοςτακμόσ, ζξω από φυλετικοφσ, κρθςκευτικοφσ, κομματικοφσ και, παραταξιακοφσ 
προςδιοριςμοφσ. Ο ραδιοφωνικόσ ςτακμόσ ζχει ψυχαγωγικό και επιμορφωτικό 
χαρακτιρα. 

Ζτςι, κι εμείσ ακοφςαμε για πρϊτθ φορά γφρω ςτα τζλθ Νοεμβρίου ότι υπάρχει το 
μακθτικό διαδικτυακό ραδιόφωνο που υποςτθρίηεται τεχνικά από το Ρανελλινιο 
Σχολικό Δίκτυο και λειτουργικά από τα ςχολεία Καμπάνθ και άλλα ςυνεργαηόμενα 
ςχολεία. Το γυμνάςιο και λφκειο Καμπάνθ που βρίςκονται ςτο Κιλκίσ ιταν αυτοί που 
είχαν τθν ιδζα να δθμιουργιςουν πζρςι το διαδικτυακό ραδιόφωνο. 
 
Με αφορμι τθν ερευνθτικι εργαςία που είχαμε αναλάβει για τα «Σφγχρονα μζςα 
επικοινωνίασ» αποφαςίςαμε εννιά μακθτζσ από το τμιμα μασ, να δθλϊςουμε 
ςυμμετοχι ςτο European School Radio και να το εντάξουμε ωσ πολιτιςτικό πρόγραμμα 
του ςχολείου μασ. Με ενκουςιαςμό και με τθ κακοδιγθςθ των υπευκφνων κακθγθτριϊν 
τθσ κ. Ραπαδθμθτρίου και τθσ κ. Χαρτοφφλακα ξεκινιςαμε να δθμιουργοφμε τισ δικζσ 
μασ ραδιοφωνικζσ εκπομπζσ. Η εμπειρία μασ ιταν μοναδικι! 
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Οι οαδιξθτμικέπ εκπξμπέπ μαπ 
 

Το όνομα τθσ εκπομπισ μασ είναι «Νεανικοί παλμοί» και κάκε εκπομπι μασ είναι 
ωριαία και αναμεταδίδεται από τθν ιςτοςελίδα του European School Radio μια φορά το 
μινα μετά από ςυνεννόθςθ με τουσ ςυντονιςτζσ του ραδιοφϊνου. Η προγραμματιςμζνθ 
θμζρα είναι Σάββατο 21:00 – 22:00 
 
Από το Δεκζμβριο του 2012 μζχρι και τον Απρίλιο του 2013 θχογραφιςαμε 4 ωριαίεσ 
εκπομπζσ και ζνα 3λεπτο θχθτικό spot. Οι εκπομπζσ μασ είχαν ζνα βαςικό κζμα, αλλά 
πάντα ιταν εμπλουτιςμζνεσ με διάφορα άλλα κζματα από τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 
και από τα ενδιαφζροντά μασ. Μουςικι και τραγοφδια παρεμβάλλονταν ανάμεςα ςτα 
λόγια των εκφωνθτϊν δίνοντασ μια ευχάριςτθ νότα ςε όλα αυτά που είχαμε να ποφμε. 
  
 

1η εκπομπή: Νεανικά Όνειρα (Ιανουάριος 2013) 
2η εκπομπή: Ασφάλεια στο διαδίκτυο (Φεβρουάριος 2013) 
3η εκπομπή: Συνέντευξη με το Rock συγκρότημα Blazeplane (Μάρτιος 2013) 
4η εκπομπή: Αφιέρωμα στους ηθοποιούς Ηλία Λογοθέτη και Μαρία Ζαχαρή (Απρίλιος 2013) 
3λεπτο spot: Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης – Αφιέρωμα Καβάφη (Μάρτιος 2013) 
 

 

Βέβαηα γηα ηελ οιοθιήρωζε θάζε εθποκπής τρεηαζηήθακε ποιύ τρόλο, δοσιεηά θαη θαιή 

οκαδηθή ζσλεργαζία.  

 

Το ετεηηθό αποηέιεζκα θάζε εθποκπής αποδεκίωλε πάληα ηολ θόπο κας.  

 

Όιες οη εθποκπές θαη ηα ετεηηθά spot ποσ ετογραθήζακε σπάρτοσλ αποζεθεσκέλα ζε έλα 

δίζθο CD ζηο αρτείο ηοσ ζτοιείοσ κας. 

 

Επίζες, ζηο αρτείο ηοσ ζτοιείοσ κας σπάρτεη θαη ηο βηβιίο ποσ ησπώζακε κε ηε 

ραδηοθωληθή δράζε κας ασηό ηο τρόλο θαη περηζζόηερες πιεροθορίες γηα ηο European 

School Radio. 
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Γπίζκεση ηηπ οαδιξθτμικήπ ξμάδαπ ζηξ οαδιξζηαθμό Αθήμα 9.84 

Στισ 3 Απριλίου 2013 επιςκεφκικαμε το αδιοφωνικό ςτακμό 98.4 που ςτεγάηεται ςτθν 
Τεχνόπολθ ςτθν περιοχι Γκάηι. Εκεί ςυναντιςαμε τθν καταξιωμζνθ δθμοςιογράφο κ. Ραυλάκου 
θ οποία μασ ξενάγθςε ςτουσ χϊρουσ τθσ Τεχνόπολθσ και μζςα ςτισ εγκαταςτάςεισ του 
ραδιοφωνικοφ ςτακμοφ. 

Το άδιο98.4 ξεκίνθςε τθν πορεία του ςτα ερτηιανά πριν από 21 χρόνια, το 1991. Υπθρζτθςε για 
πολλά χρόνια τθ μουςικι και μπικε δυναμικά ςτο χϊρο των ενθμερωτικό - ψυχαγωγικϊν 
ραδιοφϊνων. Σιμερα εκπζμπει και μζςω ραδιοκυμάτων, αλλά και διαδικτυακά ςτθν 
θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 

   http://www.radio984.gr 
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10η Παγκόζμια Ημέοα Αζθαλξύπ Διαδικηύξρ 

 

Σοίηη 5 Φεβοξραοίξρ 2013 
 
 
Με αφορμι τθν Ραγκόςμια θμζρα αςφαλοφσ διαδικτφου ευαιςκθτοποιθκικαμε. 
Δθμιουργιςαμε αφίςεσ και αναρτιςαμε ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου αφίςεσ.  
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Η ραδιοφωνική ομάδα της τάξης μας 

αφιέρωσε την εκπομπή του Φεβρουαρίου 

στην ενημέρωση των νέων 

για την ασφάλεια στο διαδίκτυο. 
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Γκπαιδερηική επίζκεση ζηξ Μξρζείξ ΟΣΓ 
 
Μζςα ςτον Απρίλιο θ ομάδα μασ επιςκζφτθκε το Μουςείο Τθλεπικοινωνιϊν του ΟΤΕ που 
βρίςκεται ςτθν Κάτω Κθφιςιά.  Η μόνιμθ ςυλλογι του παρουςιάηει τόςο τισ 
τθλεπικοινωνιακζσ επινοιςεισ τθσ προθλεκτρικισ εποχισ ςτθν Ελλάδα (αρχαιότθτα και 
βυηάντιο), όςο και τισ εφευρζςεισ και τα τεχνολογικά επιτεφγματα τθσ μετα-θλεκτρικισ 
περιόδου (τθλεγραφία, τθλεφωνία, ναυτιλιακζσ & δορυφορικζσ επικοινωνίεσ).  
Επίςθσ, ςτο μουςείο αυτό βρίςκεται και το πρϊτο ελλθνικό τθλεοπτικό studio (1965) με 
το πραγματικό control room. 
 
Με τθν κακοδιγθςθ του ξεναγοφ μασ είδαμε, ακοφςαμε και μάκαμε πολλά για τθν 
εξζλιξθ των τθλεπικοινωνιϊν ςτον Ελλαδικό χϊρο. 
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ςεδιαζμόπ βιβλίξρ με κόμικπ 
 
Δφο μακιτριεσ τθσ ομάδασ μασ ανζλαβαν να ςχεδιάςουν ζνα μικρό βιβλίο με κόμικσ. 
Μζςα από τα ςκίτςα απεικονίηεται θ ςχζςθ των εφιβων με τα ςφγχρονα μζςα 
επικοινωνίασ.  
 
Τόςο οι γραμμζσ όςο και τα χρϊματα ζγιναν με το χζρι. Τα κορίτςια χρθςιμοποίθςαν 
μολφβια και μπογιζσ. 
 
 
 

 


